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problemă 
a lumii

1 n cadrul unei conferințe de presă, organizată la 5 octombrie de 
1 Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat, sa dai 
citire unei declarații a F.M.T.D. cu privire la dezarmare.

în prezent, se spune în declarație, ctnd șefii celor mai mari 
puteri din lume — președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
N. S., Hrușciov, și președintele S.U.A., Eisenhower - au declarat 
în mod clar, după întîlnirile pe care le au avut, că „problema 
dezarmării generale este cea mai importantă problemă care se pune 
astăzi în fața lumii" și că „cele două guverne vor depune toate 
eforturile pentru a se ajunge la o soluționare constructivă a acestei 
probleme", cînd în Organizația Națiunilor Unite au fost prezentate 
noile propuneri sovietice de dezarmare, Secretariatul Federației 
Mondiale a Tineretului Democrat declară în mod public 
că sprijină pe deplin aceste propuneri și tot ceea ce poate 
contribui în mod eficient la înfăptuirea ideii dezarmării 
generale.

Declarația cheamă tineretul lumii să-și ridice glasul și să acți
oneze pentru a se pune capăt cursei înarmărilor și a se instaur5 
o pace trainică.

Secretariatul F.M.T.D. propune Adunării mondiale a tineretului, 
Uniunii internaționale a tineretului socialist și celorlalte organizați 
să trimită la Organizația Națiunilor Unite și la guvernele țăriloi 
care posedă arme atomice sau ale țărilor care doresc să posede 
asemenea arme delegații comune care să expună părerea generale 
a tineretului asupra problemelor dezarmării.
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PRAGA

15 AUGUS

19 5 9
CEA DE-A V-A ADUNARE A ORGANIZAȚIILOR MEMBRE ALE F.M.T.D

Noi, delegați ai diferitelor or
ganizații de tineret, ani discu
tat probleme care reprezintă 

interesele voastre, și în primul 
rînd problemele păcii și indepen
denței naționale, problemele so
ciale și economice care preocupă 
tineretul în prezent.

Epoca noastră este o epocă de 
mari frămîntări.

tn zilele noastre se realizează 
idealurile omenirii, visurile ge
nerațiilor din trecut pentru con
struirea unei societăți drepte.

Colonialismul se năruie pentru 
totdeauna.

Popoarele sfărîmă lanțurile im
perialismului și ale dominației 
străine.

Se afirmă din ce în ce mai 
mult coexistența pașnică și co
operarea internațională.

Vizitele reciproce ale șefilor 
guvernelor din U.R.S.S. și S.U.A. 
deschid noi căi pentru înțele
gerea mondială.

Marile schimbări sociale și pro
gresul continuu, mărețele cuce
riri ale științei și tehnicii entu
ziasmează tineretul, îl încura
jează, îi deschid orizonturi ne
bănuite.

Tineretul, care privește spre 
viitor, participă activ la lupta 
pentru progresul acestei lumi 
noi.

Dar există încă forțe care nu 
acceptă marile realități ale 
timpului nostru.

Pacea este amenințată. Cursa 
înarmărilor atomice continuă. 
Imperialiștii instalează în diferite 
țări baze militare, rampe pentru 
lansarea de rachete atomice.

Experimentarea acestor arme 
reprezintă un marc pericol pen
tru tînăra noastră generație.

Colonialismul oprimă încă po
poarele și tineretul din numeroase 
țări, supunîndu-le la suferințe 
îngrozitoare.

în R.F.G., militarismul ger
man renaște și amenință omenirea 
cu un nou război.

Tineri și tinere din lumea în
treagă !

Faceți ca prin eforturile voas
tre să înceteze imediat experien
țele cu arme nucleare, militați 
pentru interzicerea imediată și 
pentru totdeauna a armelor ato
mice, pentru lichidarea stocu
rilor existente. Cereți lichidarea 
bazelor militare în țări străine 
și a pactelor militare agre
sive 1

Ridicați-vă împotriva milita
rismului german și cereți rezol
varea pașnică a problemei ger
mane 1

Pronunțați-vă împotriva di
viziunii și a războiului rece, 
pentru destindere, pentru rezol
varea problemelor litigioase pe 
calea tratativelor!

Pronunțați-vă pentru o întîl- 
nire a șefilor de state și pentru 
înțelegere internațională!

Sîntem milioane. De acțiunile 
noastre depinde în mare mă
sură triumful aspirațiilor noas
tre.

O pace trainică poate fi asigu
rată prin lupta popoarelor.

Chemăm tineretul și organiza
țiile sale să-și unească forțele 
alături de toate popoarele.

Pacea va învinge războiul!



Oameni, v-am iubit, vegheați..."—aceste 
ultime cuvinte scrise de ziaristul Ju- 
>1 lius Fucik înainte de spînzurătoare, în 

emoționantul reportaj al propriei sale morți, 
sînt vii în Praga, orașul lui, în parcul care 
poartă numele lui, unde a avut loc în august 
cea de-a V-a Adunare a organizațiilor membre 
ale F.M.T.D.

Cînd furia fasciștilor i-a răpit viața patrio
tului ceh, ce vîrstă aveau acești tineri veniți 
de pe 5 continente, din 93 de țări, din partea 
a 167 de organizații reprezentînd 87.000.000 
de membri? Majoritatea abia ieșeau din visurile 
copilăriei.

Acești copii, azi oameni maturi, s-au întîlnit 
acum, cînd lumea își amintește că în urmă cu 
20 de ani frunzele arborilor n-au fost smulse de 
vîntul toamnei, ci de suflul primelor bombe din 
războiul mondial.

Și ei veghează, așa cum Julius Fucik, care 
îi iubea atît de mult, îi sfătuise mergînd la 
spînzurătoare.

Această tînără gardă a păcii, ca o îndeplinire 
a testamentului lui, impresionează în primul 
rînd în cea de-a V-a Adunare.

Din fiecare continent, intr-un singur 
mănunchi

Reprezentantul unei țări mici, Luxemburgul, 
a spus la Praga cîtcva cuvinte simple, dar pline 
de măreție:

„Morții din ultimul război mondial nu se vor 
putea ridica din mormintele lor. Noi, tînăra 
generație, avem datoria să sfărîmăm noua ame
nințare a militarismului german".

In apărarea păcii se ridica nu numai tinerii 
din Europa, din Scandinavia pînă în Balcani. 
Veniți din Asia, delegații japonezi vorbesc despre 
Hiroșima și despre lupta poporului lor, iar 
cambodgienii, vietnamezii, coreenii, chinezii, 
indonezienii, indienii îi condamnă de la tri
bună pe imperialiști, care vor să aprindă noi 
focare de război.

Ca dintr-o imensă inimă, din Africa se ridică 
protestul unanim al continentului negru, acest 
uriaș trezit la viață, împotriva proiectelor de 
experiențe cu arma nucleară în Sahara și împo
triva războiului care face să curgă sînge în 
munții Algeriei.

Din America de Sud, Argentina și din Bra
zilia, din Chile și Venezuela, din Cuba și din 
Mexic se ridică protestul împotriva experien
țelor termonucleare în Oceanul Atlantic și 
împotriva celor ce cheltuiesc dolari și adună 
mercenari pentru a îngenunchea popoarele care 
luptă împotriva dictatorilor.

O delegată venită tocmai din Australia, din 
acest continent despre care se spunea odinioară 
că era o bucată de lună căzută în ocean, a spus: 
„Nu, experiențelor atomice!".

împotriva războiului monstruos și a armelor 
înspăimîntătoare, tinerii din toate continentele 
ridică un uriaș scut al păcii; în sala adunării,

diversitatea figurilor și costumelor celor 500 de 
tineri seamănă cu o reproducere vie a insignei 
F.M.T.D.

Colonialismul se prăbușește
Principalul acuzat în această adunare este 

colonialismul, ce mai dăinuie încă susținut de 
imperialism.

Cel mai hrăpăreț lup din secolul al XfX-lea 
și din prima parte a secolului al XX-lea, ce) 
care pornea să cucerească bogății fabuloase cu 
vorba dulce a misionarului, cu pușca și cu 
taraba de mărgele a negustorului, apare așa 
cum a devenit: un colos cu picioare de argilă.

Desigur, el face încă victime. La Adunarea 
de la Praga, fiecare simte ca în propriul său 
trup suferințele din Camerun și Nyassaland. 
Dar colonialismul se prăbușește de pe soclul 
lui, și în adunare avem imaginea realistă a 
acestei situații. Delegații africani, dintre care 
unii sînt în costumele lor tradiționale, delegații 
asiatici, îmbrăcțți în tunica indiană sau purtînd 
un văl imaculat, toți își exprimă împotrivirea 
față de colonialism, vorbesc despre lupta și 
hotărîrea lor de a termina cu colonialismul 
pretutindeni.

Și, în numele celor mai bune și celor mai 
curate tradiții ale țărilor lor, tinerii din metro
pole, delegatul Angliei, ca și cel al Franței, 
Henry Martin, care a stat 4 ani în ocnă pentru 
că n-a vrut să participe la războiul colonialist 
din Vietnam, își exprimă solidaritatea cu lupta 
împotriva colonialismului.

Drept omagiu pentru activitatea F.M.T.D. 
în sprijinul independenței naționale a popoarelor 
oprimate, reprezentantul tineretului algerian, 
observator la adunare, oferă federației un steag 

al țării sale, pentru culorile căruia se jertfesc 
pe pămîntul patriei, tovarășii lui.

Unul din momentele cele mai emoționant 
ale celei de-a V-a Adunări a F.M.T.D. est 
clipa în care, în unanimitate, se adoptă moțiunii 
prin aplauze puternice.

Libertate și pîine
Dacă adunarea cere libertate pentru popor 

rele și pentru patrioții încă persecutați în Sudai 
Turcia, Iordania, Spania, Grecia și Siria, e 
nu uită că libertatea fără pîine nu este o ad< 
Vărată libertate. Nu se poate trăi numai di 
aer curat. în cursul acestor zile de activitat 
febrilă, adunarea discută și despre drepturi! 
tineretului. Dreptul la muncă, la odihnă, I 
independență economică, la educație; fiecai 
intervenție vorbește despre experiențe, sugereaz 
inițiative, reflectă multiple aspecte ale vieț 
tineretului.

înainte, tineret al secolului al XX-let
Cea mai importantă propunere de răsum 

mondial este, fără îndoială, cea a Forumul] 
mondial al tinerei generații, pe care ova susții 
F.M.T.D. și unde, conform termenilor rezoluți 
finale, „toate organizațiile, toți educatori

O delegație a tineretului cehoslovac salută ci 
de-a V-a Adunare (1)

în excursie cu vaporul tn minunatele împrejură 
ale oralului Praga (2)

Ședinjă plenară la cea de-a V-a Adunare 
F.M.T.D. (3)
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savanții, specialiștii în probleme de tineret ar 
putea să se întîlnească într-o confruntare liberă 
a punctelor de vedere asupra problemelor care 
se ridică în fața tineretului din secolul al 
XX-lea“. In acest sens, invitația tineretului 
sovietic a fost salutată cu căldură.

Dar aceste zile au fost rodnice și dintr-un alt 
punct de vedere: cel de-al VIII-lea Festival va 
avea loc în 1962. Unde? întrebarea vine, de
sigur, dintr-o dată pe toate buzele. Guvernul 
italian va fi solicitat de către tineretul ita
lian. La fel, guvernul englez va fi solicitat 
de către tineretul englez. Roma, Londra sau 
care alt oraș va avea cinstea să fie ales? Nu 
s-a fixat încă nimic. Nimic nu este definitiv.

în același spirit al Adunării de la Praga, 
Fondul mondial al solidarității și sărbătorirea 
zilei de 24 aprilie vor cunoaște un nou avînt.

Va lua și mai mare amploare participarea 
tineretului la vara prieteniei, la întîlniri regio
nale, mitinguri, marșuri revendicative și mar
șuri ale păcii, la aniversarea F.M.T.D., la 
tabere internaționale, la întîlniri la frontieră, 
la tabere de muncă voluntară, la Jocurile 

olimpice, Ia inițiative ca aceea de a fi invitate 
delegații masive în R.D.G., la Festivalul coru
lui național din Japonia, la cel de-al II-lea 
Festival al tineretului de la Conakry, la un 
program concret de vreo 10 pagini hotărît de 
adunare.

O tribună pasionantă și vie
Prin cea de-a V-a Adunare a sa, F.M.T.D. ne-a 

oferit o imagine clară despre ceea ce este și 
ceea ce vrea să fie.

In ajunul celei de-a XlV-a aniversări, 
F.M.T.D. a arătat voința ei de a acționa pentru 
unirea forțelor tineretului, pentru coexistența 
pașnică, pentru cunoaștere reciprocă.

Adunarea a fost, după cum a declarat preșe
dintele ales la Praga, Piero Pieralli, „o tribună 
liberă a tineretului lumii", la care a avut loc 
o dezbatere pasionantă și s-a manifestat voința 
de colaborare prin intervenții vii nu numai ale 
delegaților, ci și ale observatorilor, nu numai 
în ședințe plenare, ci și în comisii. Ce altă 
organizație internațională de tineret dă adună

rilor sale un astfel de caracter? Cine poate da 
cuvîntului „democrație" un sens atît de larg, 
permițînd observatorilor să intervină în ședințe 
și chiar în comisii?

Cine poate să se mîndrească la fel ca F.M.T.D; 
că invită pe fiecare tînăr, fiecare organizație 
să se întîlnească pentru a se cunoaște, pentru 
a activa împreună în scopul destinderii?

Recunoscînd caracterul de universalitate a) 
F.M.T.D., care grupează astăzi 87.000.000 de 
tineri din toate continentele, din țări cu dife
rite sisteme sociale, 2.000.000 de tineri s-au 
alăturat în ultimele două luni rîndurilor 
F.M.T.D. Ei sînt din Mexic, India, Ghana, 
Togo, Irak, Martinica și alte țări. Ei sînt 
alături de noi în rîndurile F.M.T.D. ca într-o 
mare familie. Ei se alătură forțelor noastre.

F.M.T.D. va sărbători cu mare răsunet în 
lumea întreagă aniversarea întemeierii sale.

Fondatorii ei, milioanele de tineri care au 
luptat împotriva fascismului, ca și Julius 
Fucik, i-au hotărît la înființare responsabili 
tăți mari.

F.M.T.D. le este credincioasă. Ea veghează.
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PERICOLE URIAȘE?
La deschiderea celei de-a V-a Adunări a organizațiilor membre ale 

F.M.T.D., în fața a sute de delegați și de observatori veniți din 5 
continente, sub luminile reflectoarelor, a fost prezentat raportul 
Comitetului Executiv asupra primului punct al ordinii de zi, despre 

problemele păcii și independenței. Raportul a fost prezentat de 
prietenul nostru Bruno Bernini.

El a arătat: „Putem spune că lumea actuală; în care tineretul își 
clădește viața și viitorul său, se găsește la o răscruce: pe de o parte 
posibilitatea unor perspective luminoase, pe de altă parte posibilita
tea unor imense pericole".

Perspectivele luminoase sînt oferite de factori diferiți. Ele decurg 
din marile transformări sociale la care participăm. Vrem să ne oprim 
la două dintre acestea, și anume la dezvoltarea impetuoasă a mișcării 
de eliberare națională și Ia posibilitățile pe care dezvoltarea prodi
gioasă a tehnicii și științei le dă popoarelor pentru a înainta mai 
rapid spre bunăstare.

SĂ SE PUNĂ CAPĂT CURSEI ÎNARMĂRILOR
Experiențele cu armele termonucleare, care otrăvesc aerul, apa, 

pămîntul, creează grave pericole pentru viitorul întregii omeniri 
După părerea savanților, limita securității în ceea ce privește stronțiu) 
90 este în unele cazuri depășită cu 50%. De aci decurge necesitatea 
urgentării unui acord între puterile atomice pentru oprirea acestor 
experiențe.

Stocurile de bombe atomice și termonucleare au atins astăzi un 
număr care se ridică la mai multe zeci de mii. Totodată se adaugă 
producerea și instalarea rampelor de lansare a rachetelor și în
zestrarea atomică a armatelor

Ce înseamnă aceasta? întreaga strategie militară este răsturnată. 
Elementul surpriză capătă o valoare hotărîtoare. Conflictele locale 
pot fi cu greu limitate, și orice conflict local amenință să se transfor
me imediat într-un război atomic general. De aci, urgența unui acord 
pentru punerea în afara legii a tuturor felurilor de arme atomice.
- Cursa înarmărilor reprezintă nu numai un pericol permanent de 
război. Ea apasă ca o sarcină grea asupra vieții tuturor popoarelor, și 
îndeosebi asupra tineretului.

Cheltuielile militare ale pactului atlantic în zece ani de existență 
au fost calculate la 500 miliarde de dolari, ceea ce echivalează cu buge
tul statului italian pe 100 de ani și cu bugetul Indiei pe 500 de ani. Se 
calculează că acordînd numai 50% din cheltuielile militare actuale 
pentru un fond mondial de ajutorare tehnică a țărilor mai puțin dez
voltate ar fi posibil să se lichideze analfabetismul în majoritatea 
statelor, ar fi posibil să se treacă la construirea de școli, stadioane, 
case de cultură și să se asigure o dezvoltare mai rapidă a acestor țări.

Dezarmarea ar avea o influență pozitivă asupra tuturor raporturilor 
dintre state, favorizînd încrederea reciprocă, multiplicarea schimbu
rilor comerciale și culturale și înviorarea economiei diferitelor țări.

Există toate condițiile, după părerea Conferinței experților de la 
Geneva, pentru un acord privind încetarea experiențelor cu arme 
atomice. Există și alte probleme în suspensie care pot, de asemenea, 
să-și găsească o soluție Pentru ce să așteptăm? Astfel de acorduri 
ir slăbi în mod simțitor tensiunea internațională, creînd premisa 
pentru un acord asupra tuturor celorlalte probleme mai complexe

Pentru aceasta, pronunțîndu-ne pentru un acord asupra dezarmării, 
chemăm tineretul să lupte în primul rînd pentru încetarea experien
țelor cu arme atomice Este de datoria noastră să depunem toate efor
turile pentru ca tineretul, alături de toate popoarele, să-și facă auzită 
vocea și mai puternic pentru un acord între guverne. In acest sens, 
ae formulăm dorința noastră pentru negocieri și întîlniri viitoare. 
Credem că este timpul să găsim un acord în interesul tineretului și 
11 întregii omeniri.

RENAȘTEREA MILITARISMULUI GERMAN, UN MARE PERICOL 
PENTRU PACE

în R.F.G., cei care au fost responsabili dc dezlănțuirea ultimului 
ăzboi mondial au putut reface armata lor agresivă și ocupă încă o 
lată poziții importante în toate domeniile vieții societății Vechii 
jenerali hitleriști, aceiași care pînă acum 15 ani semănau moarte și 
listrugere în Europa. în Africa și în lumea întreagă, sînt în fruntea 
icestei armate, ce trebuie să fie complet înzestrată cu armament ato
mic pînă în 1961

După datele oficiale, armata R.F.G. numără 235.000 de soldați, 
>cupînd în prezent, așa cum a arătat secretarul de Stat UERTER, al 
loilea loc în N A T O Mai îngrijorătoare sînt perspectivele rezervate 

acestei armate. Ea fiecare 2.014 soldați există un general, în timp ce 
în Wehrmachtul hitlerist proporția era un general la 10.000 de soldați 
Aceste persoane dispun din luna octombrie 1958 de 220 baze de lansare 
de proiectile atomice și, recent, ei au primit tot felul de armament 
atomic american.

Nu există nici un fel de îndoială asupra naturii intențiilor acestor 
cercuri militariste căci ele au declarat de mai multe ori vor să se în
toarcă acolo de unde au fost goniți prin lupta patriotică a popoarelor.

Această putere economică și militară reprezintă nu numai un 
pericol în inima Europei. De fapt, colonialismul și imperialismul 
au găsit în militarismul german, pe care s-au străduit să-1 reînvie, 
sprijinul lor cel mai puternic. Din R.F.G. au plecat pentru agresiunea 
din Liban avioanele americane și armamentul necesar.

Ultimele evenimente internaționale au arătat cum cercurile din 
R.F.G. se opun cel mai mult oricărui acord și oricărei înțelegeri 
internaționale. De fapt, ele au nevoie de scindarea Germaniei pentru 
politica lor revanșardă.

în această politică, Berlinul occidental joacă un rol de cap de pod 
și de centru de provocări internaționale.

Pentru aceasta, rezolvarea problemei Berlinului occidental și în
cheierea unui tratat de pace cu Germania, care ar pune în imposibi
litate pe utilitariștii germani să acționeze, devine o problemă foarte 
i mportantă.

încheierea unui tratat de acest fel ar asigura dezvoltarea democra
tică a Germaniei și ar înlesni mult unificarea ei.

Datoria noastră, sarcina tineretului, este de a face totul pentru a 
împiedica ca aceia care au atras de două ori omenirea în război să 
reaprindă, prin acțiunile lor revanșarde, flacăra războiului mondial.

Pentru aceasta, în lupta pentru pace, împotriva experiențelor 
atomice și pentru dezarmare, noi acordăm un loc de primă importanță 
lichidării militarismului german, rezolvării problemei Berlinului 
occidental și unui tratat de pace cu Germania, ca una dintre proble
mele universale ce-i interesează pe toți tinerii lumii.

LUPTA PENTRU INDEPENDENȚĂ NAȚIONALĂ ESTE ȘI LUPTA 
PENTRU PACE

Dreptul popoarelor de a dispune liber de soarta lor este un drept 
inalienabil. Aproape 1 miliard și 200.000.000 de oameni s-au eliberat în 
cursul ultimilor 15 ani de sub dominația colonialistă. Dar 150.000.000 
de oameni lipsiți de dreptul lor la libertate sînt încă oprimați, exploa
tați în mod brutal de către colonialiști. Colonialismul este responsabil 
de suferințe, de foamete, mizerie și epidemii, care încă fac ravagii 
pe o mare suprafață a pămîntului. El lipsește milioane de tineri de 
educație, de cultură, de dreptul de a trăi liberi și egali.

Crearea statelor care de curînd și-au obținut independența și avîn- 
tul puternic al mișcării de eliberare națională anunță sfîrșitul colo
nialismului în fortnele lui tradiționale de dominație. Dar exploatarea 
colonialistă mai există.

Acolo unde colonialismul rărnîne încă sub formele lui tradiționale 
folosește toate mijloacele pentru a-și menține dominația. Războiul 
din Algeria, represiunile din Camerun, Congo Belgian și Kenia sînt 
exemple dintre cele mai brutale. Acolo unde a fost gonit pe ușă, el 
caută să intre pe fereastră, sprijiniudu-se pe puterea sa economică, 
exploatînd adeseori necesitățile de reconstrucție ale țărilor recent 
eliberate.

Astfel, prin formele de ajutor economic, prin pactele militare, colo
nialismul caută să ia în mîinile lui întreaga viață a țărilor foste 
coloniale, încereînd încă o dată să limiteze independența lor națională. 

Ș Lichidarea libertăților democratice și lovitura de stat, precum și 
transformările puterilor publice din multe țări în dictaturi mili
tare antipopulare, sînt adeseori rezultatul și expresia concretă a acestei 
politici.

De aci reies 3 probleme de mare importanță în dezvoltarea actuală 
a mișcării de eliberare națională: cucerirea și apărarea independenței 
naționale; cucerirea independenței economice; participarea popoarelor 
la construcția națională și la lupta împotriva colonialismului.

Aceasta arată că existența colonialismului reprezintă tot mai mult 
un pericol pentru pacea mondială, că lupta pentru pace se leagă din 
ce în ce mai mult de lupta pentru dreptul la independență al tuturor 
popoarelor, că eforturile eroice ale popoarelor în lupta pentru indepen
dență națională fac parte din lupta generală pentru pace. .

Pentru aceasta, chemînd tineretul la lupta pentru pace, noi îl 
chemăm nu numai să militeze pentru un acord asupra încetării expe
riențelor cu arme atomice, ci și pentru dezarmare, pentru rezolvarea 
problemelor în litigiu’ pentru lichidarea colonialismului și respinge
rea tuturor încercărilor de intervenție imperialistă.

r.< ■
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La adunarea organizațiilor membre ale 
F.M.T.D. au participat sute de delegați și 
obseroatori și s-au prezentat numeroase inter- 
Denții. Nu putem pretinde să dăm un raport 
asupra bogăției acestora, ci prezentăm doar 
cîteoa aspecte din timpul acestor zile de lucru.

IMPERIALIȘTII
ȘI LUMEA ARABĂ

IBRAHIM SAID, delegat din pro
vincia siriană a Republicii Arabe 
Unite, a declarat;

„Lumea arabă este în perma
nență obiectul unor comploturi 
și agresiuni directe din partea 
imperialismului mondial, care 
se încăpățînează să se mențină 
în regiunile ce se află încă sub 

jugul imperialist și să reinstau- 
reze dominația sa colonială în 
țările eliberate.

Poporul algerian suferă urmă
rile unui război îngrozitor de 
exterminare impus de colonialiș
tii francezi, sprijiniți de impe
rialiștii americani, în dorința lor 
de a înnăbuși mișcarea de eli
berare în această țară soră. Se 
proiectează, de asemenea, în a- 
ceastă regiune experiențe cu arma 
nucleară.

In Oman și în Arabia de Sud, 
colonialiștii englezi își continuă 
agresiunea; baze militare ameri
cane, engleze și franceze continuă 
să existe în Maroc, în Tunisia, 
în Libia, în Arabia Saudită și 
în Iordania. Pe de altă parte, 
Orientul Mijlociu este înconjurat 

de baze militare instalate îi 
Iran, Turcia și Cipru.

Victoriile obținute de mișcare 
de eliberare din țările arabe a 
însemnat o mare contribuție 1 
cauza păcii mondiale. Una din 
tre cele mai importante a fos 
revoluția poporului irakian, car 
a făcut o spărtură în una din cel 
mai importante fortărețe ale im 
perialismului și a dat o lovitur 
de moarte pactului de la Bagdad1) 
Victoria poporului irakian a da 
un nou avînt mișcării de eli 
berare națională din aceast 
regiune. De asemenea, lupt 
poporului algerian este un mar 
aport la cauza păcii mondial 

1) Nota redacției : Pactul de la Baj 
dad are In prezent o nouă denumire 
C.E.N.T.O.
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și dă avînt mișcării de eli
berare națională. Solidaritatea 
arabă, solidaritatea afro-asiatică, 
sprijinul pe care-1 oferă forțele 
iubitoare de pace și democrație 
din lumea întreagă, sprijinul 
ferm și sincer pe care-1 dă lagărul 
socialist sînt și rămîn factorii 
esențiali care contribuie la ob
ținerea, apărarea și dezvoltarea 
acestor victorii".

MUNCĂ FURATĂ
ODE MAHMOUDE MODARASSI, 

delegat din partea organizației Ti
neretului popular din Iran :

„Paralel cu noile obligații mi
litare, situația economică a po
porului se agravează cu fiecare 
zi, iar șomajul și mizeria cresc. 
Acesta e rezultatul politicii anti
naționale și războinice pe care o 
duce guvernul după lovitura 
de stat. Prin obligațiile pe care 
pactul de la Bagdad și tratatul 
cu Statele Unite ale Americii 
le-au impus țării noastre, o parte 
importantă din bugetul național 
a fost sacrificat în scopuri mili
tare, reprezentînd astfel un ob
stacol pentru dezvoltarea econo
miei naționale, care devine din 
ce în ce mai mult dependentă 
de capitalurile străine. Este su
ficient să subliniem că cheltuielile 
militare ale Iranului, ca țară 
membră a pactului de la Bagdad, 
se ridică la 60.000.000 de dolari 
pe an. Ca urmare a participării 
Iranului la pactele agresive, 

enorme cantități de muncă pro
dusă de poporul muncitor, muncă 
de care ne-am putea servi pentru 
industrializarea și prosperitatea 
țării, sînt furate pentru obiec
tive militare și pentru a crește 
numărul de trupe. Prin urmare, 
resursele naționale scad și se 
răspîndește mizeria generală".

INTENȚIILE 
M1LITARIȘT1LOR

GEORG POLIKE1T, ziarist din 
Republica Federală Germană, a de
clarat :

„In ultima perioadă, milita- 
riștii au început să facă declarații 
agresive în mod deschis și să 
justifice din punct de vedere 
moral războiul atomic. Un anume 
domn William Schlamm, de 
exemplu, a publicat, de acord cu 
ministrul Strauss și cu serviciul 
războiului psihologic, o carte cu 
titlul «Germania și criza est- 
vest». Acest domn îndeamnă la 
«promovarea politicii care să ducă 
la izgonirea sovieticilor din Eu
ropa, prin lovituri serioase și 
gîndite». Această politică cere, 
după el, hotărîrea de a accepta 
mai curînd războiul decît de a 
face vreo concesie. Schlamm con
sideră că trebuie să se refuze 
categoric toate propunerile de 
destindere discutate la Geneva 
și, în locul acestora, el pro
pune ca Occidentul să fie gata 
să ducă un război distructiv, 

care să facă să se năruie în
treaga istorie. La întrebarea unui 
interlocutor dacă vrea să răs
pundă oricărei schimbări de sta- 
tu-quo prin lichidarea oamenilor, 
Schlamm a răspuns: «Da, tocmai 
așa este».

Cum poate fi desfășurată lupta 
împotriva militarismului ger
man? Este necesar să facem să 
predomine în R.F.G. o nouă 
politică, o politică de coexistență 
pașnică și de destindere. Obiec
tivele principale ale acestei poli
tici sînt:

— Să fie oprită înarmarea ato
mică a R.F.G. și să fie înlătu
rate bazele de lansare a rache
telor.

— încheierea unui tratat de 
neagresiune între cele două state 
germane și, în plus, între statele 
membre ale N.A.T.O. și cele 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

— încheierea unui tratat de 
pace cu Germania care să pună 
capăt trecutului și să garanteze 
dezvoltarea pașnică și democra
tică în Germania".

AUSTRALIA, O BAZĂ 
DE EXPERIENȚE

MOVIS MOTEN, secretar al Ligii 
tineretului (Eureka) din Australia, 
a declarat:

„Problema păcii trezește un 
interes foarte mare în Australia, 

interes care se reflectă în munca 
depusă pentru participarea noas
tră la festival și în multe alte 
activități pentru pace inițiate de 
tinerii australieni. Noi sîntem 
Îngrijorați de efectele experien
țelor atomice ce au Ioc în țara 
noastră și în regiunile încon
jurătoare.

Este bine cunoscut faptul că 
în centrul Australiei guvernul 
englez a creat o bază de experiențe 
atomice care în prezent este folo
sită și de către S.U.A. în același 
timp se efectuează multe expe
riențe de către americani în 
apropierea porturilor noastre, și 
marinarii australieni sînt obli
gați să intre în aceste regiuni 
cu vapoarele.

Poporul australian își dă seama 
că este amenințat de aceste 
experiențe așa cum sînt amenin
țate popoarele din lumea în
treagă. Multe acțiuni au fost 
întreprinse împotriva armelor A 
și H.

Se prevede organizarea unui 
congres al Australiei și al Noii 
Zeelande pentru pace și dezarmare 
care să aibă loc în luna noiem
brie. Acest congres va reuni 
conducătorii tuturor sindicate
lor, ai partidului laburist, ai 
partidului comunist, savanți emi- 
nenți, artiști, scriitori etc. Con
gresul este susținut de popor. în 
cadrul congresului, vor avea loc 
acțiuni speciale ale tineretului 
și un festival al artelor".
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LUPTA TINERETULUI 
GREC

Deputatul KAKOYANN'IS, preșe
dintele organizației de tineret a 
Uniunii democratice de stingă 
(E.D.A.), a declarat:

„Lupta pentru pace și inde
pendență națională a tineretului 
grec, după cel de-al IV-lea Con
gres, care a avut loc în august 
1957, prezintă mai multe ele
mente noi. în această perioadă, 
pericolul instalării de baze ame
ricane înzestrate cu rachete ato
mice a devenit mai amenințător. 
Realizarea acestui proiect al for
țelor inperialiste, ca urmare a 
instalării de baze atomice în 
Italia și Turcia, va constitui un 
clement nou în tensiunea inter
națională și va mări pericolele 
de exterminare totală a tinere
tului și poporului din țara noas
tră. Pentru aceasta, politica de 
instalare a bazelor atomice în 
Grecia a întîmpinat și întîmpină 
împotrivirea majorității absolute 
a tineretului și poporului, care 
doresc să trăiască în pace și să 
stabilească relații prietenești cu 
popoarele vecine și cu toate po
poarele lumii".

CHINA POPULARĂ ÎI 
SPERIE PE COLONIALIȘTI

LIU HSE-YUAN, președintele Fe
derației Naționale a Tineretului din 
R. P. Chineză :

„Dragi prieteni, venim în a- 
ccastă adunare cu dorința vie a 
tineretului chinez de a trăi în 
pace și în prietenie cu tinerii 
din diferite țări. Țara noastră a 
fost o perioadă îndelungată opri
mată și aservită de imperialism 
și de reacțiune. Vechea Chină 
ne-a lăsat drept moștenire o 
țară înapoiată din punct de ve
dere economic și cultural. Po
porul și tineretul eliberat al 
Chinei populare au dorința vie 
și hotărîrea fermă de a scăpa 
repede de această situație înapo
iată. Sub conducerea Partidului 
Comunist Chinez și a președinte
lui Mao Țze-dun, poporul chinez, 
unit ca un singur om, muncește 
cu ardoare și inteligență. în toate 
domeniile construcției naționale 
a fost făcut un mare pas înainte. 
Trebuie să ne continuăm efortu
rile pentru a realiza noi pași 
înainte. Prietenii noștri se bucură 
de realizările noastre, în timp 

ce dușmanii noștri, imperialiștii, 
tremură de frică

Tineretul chinez va face tot 
ce e posibil pentru a dezvolta 
și consolida prietenia și unitatea 
sa cu toți tinerii iubitori de pace 
din lumea întreagă și el merge 
alături de ei înainte spre o pace 
mondială trainică și viitorul fe
ricit al omenirii".

<

NICIODATĂ CUBA NA 
FOST ATÎT DE LIBERĂ

ROMAN CALCINES a luat cu vin - 
tul în numele Tineretului Socialist 
din Cuba :

„Regiunea Caraibelor este ame
nințată de imperialiștii iankei, 
care desfășoară cu ipocrizie o 
campanie conform căreia în aceas
tă zonă ar exista un «focar de 
tensiune». Ei fac aceasta pentru a 
menține cu orice preț privilegiile 
lor economice.

Niciodată Cuba n-a fost atît 
de liberă. La sfîrșitul secolului 
trecut, cînd victoria era aproape, 
cu prilejul războiului de indepen
dență împotriva colonialiștilor 
spanioli, un nou tip de colonialism 
s-a substituit acestuia: imperia
lismul iankeu. Din 1902, data 
proclamării republicii, pînă la 
1 ianuarie anul acesta, imperia
liștii nord-arnericani destituiau 
și numeau președinți și dictau 
toată politica țării noastre. Po
porul nostru are dreptul deplin 
de a trăi liber și așa cum o cer 
interesele sale.. Politica impusă 
din afară ne-a costat destul sînge 
și destule sacrificii.

Numai în 7 ani, sub tirania 
proimperialistă a lui Battista, 
au căzut peste 20.000 de cubani, 
în majoritate tineri.

Miami, oraș din Florida, unde 
nu de mult erau umiliți cubanii 
cinstiți obligați să aleagă exilul 
în epoca lui Battista, a fost 
transformat în prezent în fortă
reață a criminalilor de război 
fugiți din Cuba și a mercenarilor 
care se antrenează pentru a ne 
ataca țara. îndeosebi azi, prin| 
această dezlănțuire a imperialiș
tilor, o gravă amenințare plutește! 
deasupra țării noastre.

Cei care în trecut l-au adus lai 
putere pe Battista și care nici
odată nu s-au interesat să aflei 
dacă revendicările populare erau, 
satisfăcute nu au dreptul astăzi' 
să ceară să se deschidă un proces 
electoral după ordinele și ca
priciile lor.

Pacea este amenințată în re
giunea noastră și independența! 
Cubei este amenințată grav4*.

GHEAȚA RĂZBOIULUI 
RECE SE SPARGE

S. PAVLOV, prim - secretar al 
Comsomolului — U.R.S.S. :

„Popoarele lumii ar fost emo
ționate de știrea schimbului de 
vizite între șefii de state ai Uni
unii Sovietice și S.U.A. Gheața 
războiului rece se sparge. Întîl- 
nirile de la Moscova și Washing
ton se leagă de speranțele păcii 
și fericirii. Tineretul trebuie să 
se gîndească înainte de toate la 
pace și fericire, trebuie să lupte 
pentru aceasta!...

Război atomic sau coexistență 
pașnică, aceasta este problema 
fundamentală a zilelor noastre 
Tinerii și tinerele din Uniunea



Sovietică, precum și prietenii lor 
străini sînt alarmați de faptul 
că anumite țări continuă cursa 
înarmărilor și militarizarea eco
nomiei. Toate acestea otrăvesc 
viața tinerei generații, împiedică 
dezvoltarea ei normală.

Tineretul iubitor de pace din 
lumea întreagă spune: Nu putem 
admite dezlănțuirea unui nou 
război. Bombele atomice și tu
nurile nu vor rezolva neînțele
gerile. Tineretul cere: jos, teoria 
canibală a iminenței războiului! 
Lozinca noastră este: tratative, 
cooperare, înțelegere reciprocă, 
coexistență".

IMPERIALISMUL ECONO* 
MIC INTRĂ PE FEREASTRĂ

P. TENNAKOON, în numele ti
neretului din Ceylon :

„Nu mă îndoiesc că ați fost de 
acord cu părerea prietenului nos
tru Bruno Bernini despre suc
cesul acestui festival pe care îl 
consider unul din evenimentele 
cele mai importante din întreaga 
istorie a Vienei. în ciuda acțiuni
lor îndreptate de diferite organi
zații împotriva festivalului, știm 
cu toții că cooperarea, simpatia 
și sprijinul tineretului și po
porului austriac au crescut cu 
fiecare zi în timpul festivalului. 
Dupâ cîte am putut observa. Fes
tivalul de la Viena a ajutat la 
clarificarea tinerilor din mai 
multe state din Europa occiden
tală care fuseseră prost informați 
de către propaganda împotriva 
festivalului.

Cred că a venit momentul să 
luăm în considerare propunerea 
de a organiza viitorul festival 
într-o țară din Asia.

... Așa după cum a subliniat 
președintele Bernini, în mod 
foarte exact, acolo unde impe
rialismul a fost izgonit, pe ușă 
se întoarce pe fereastră. Faptul 
acesta noi îl constatăm în prezent. 
Țările care și-au cîștigat recent 
independența sînt controlate de 
un fel de imperialism economic 
prin metode foarte subtile. Iată 
de ce tineretul din Ceylon, ea 
și studenții din Argentina și 
Brazilia, luptă pentru naționa
lizarea proprietăților străine**.

DUPĂ CE NE-VM DOBÎN- 
D1T INDEPENDENȚA

TRAN ȚRONG QI AT, secretar al 
Federației Tineretului Vietnamez, 
șeful delegației tineretului din 
R. I). Vietnam :

„Tineretul nostru a sărbătorit 
?u bucurie independența Tuni
siei, Marocului, Sudanului, Gha- 
nei, Guineei. Sîntem siguri că de 
la independență au fost realizate 
in aceste țări, mari transformări. 
Același lucru se petrece și în 
R.D. Vietnam: în ultimii 5 ani, 
lupă ce tot ce a fost distrus în 
timpul războiului s-a reconstruit, 
aoi am dat un nou avînt econo
miei noastre naționale. Au fost 
construite o sută dc uzine noi, 
ii în cursul planului trienal vom 
‘onstrui încă o sută. Foametea, 
are făcea ravagii de secole în nor- 
lul Vietnamului, a fost complet 
nlăturată. Producem orez și 
Jentru export. Am lichidat 
inalfabetismul, Numărul elevi
lor din școlile primare și secun

Jdare atinge rea. 1.500.000, cei al 
studenților este de 10.000. Aceste 
cifre sînt de 10 ori mai mari 
decît numărul total al studenți
lor din Vietnam, Laos și Cambo- 
gia în anii cei mai prosperi de 
sub dominația franceză**.

SITUAȚIA S-A SCHIMBAT
DIOP MANE ARDON COGNE, 

secretar al R.J.D.A. (Senegal)
„Setea dc independență a de

venit astăzi mai mare, și tinerii 
au în această direcție o sarcină 
grea și un mare rol de îndeplinit. 
Acest lucru l-a înțeles organizația 
noastră, R.J.D.A., care din pri
mele zile ale existenței, sale a 
condamnat autonomia acordată 
ca o suveranitate de fațadă, ca o 
stratagemă < arc continuă legea- 
cadru. agravînd-o și permițînd



unei clase să beneficieze de toate 
privilegiile, în detrimentul popu
lației muncitoare. Conștient! de 
responsabilitățile ce ne revin, 
noi am cerut tineretului nostru 
să fie în fruntea luptei pe care o 
desfășoară adevărații democrați 
pentru un Senegal liber.

Situația s-a schimbat: conti
nente ca Asia, America Latină, 
Africa au devenit astăzi forțe 
mondiale pe care trebuie să ne 
bazăm".

O NOUĂ SOCIETATE
MIROSLAV WECKER, în nu

mele tineretului cehoslovac :
„Voi, care participați la această 

adunare, v-ați putut convinge 
în ultimele zile de felul în care 
trăiește poporul și tineretul din 
țara noastră, de părerile, aspira
țiile și de ideile lor.

Poate vreunul din dv. a văzut 
în jurul lui oameni care trăiesc 
în sclavie, foamete și mizerie? 
EI n-a putut vedea nimic asemă
nător la noi. în cei 15 ani care au 
trecut de la sfîrșitul celui de-al 
doilea război mondial, de 15 
ani de cînd există regimul nostru 
de democrație populară, am 

GLASUL
TINERETULUI
LUMII
reușit să construim o nouă so
cietate.

Tineretului nostru, care este în
conjurat cu atenție de întreaga 
noastră societate, îi sînt deschise 
toate căile unei vieți libere și 
fericite. Pentru aceasta tineretul 
desfășoară cu entuziasm o muncă 
creatoare, în slujba întregii so
cietăți. Mulțumim călduros prie
tenilor noștri din Guineea care 
au apreciat țara noastră ca o țară 
intr-adevăr liberă și dornică de 
pace".

EXPERIENȚA NOASTRĂ
VINCENZO BALZAMO, secretai 

general al Tineretului socialist ita
lian :

„Cred că, în afară de inițiati
vele propuse pentru viitor și 
cele realizate în trecut, F.M.T.D. 
trebuie să stimuleze organizațiile 
sale membre să stabilească con
tacte strînse nu numai între ele, 
ci și cu organizații nemembre 
ale F.M.T.D.

Întîlnirile noastre cu tinerii 
social-democrați germani, de 
exemplu, deși limitate numai la 
dezbateri și discuții, au însemnat 
totuși puncte pozitive în dome

niul colaborării pe scară inter
națională.

Seminarul adriatic pe care l-am 
organizat la 5 martie anul trecut 
în orașul Bari reprezintă, de 
asemenea, un element pozitiv. 
Pentru aceasta, repet că F.M.T.D., 
în afară de inițiativele importan
te pe care le-a luat sau înțelege 
să le ia, ar trebui să aibă mai 
multă grijă pentru inițiative 
care, chiar dacă nu interesează 
decît cîteva organizații, repre
zintă un mijloc de a ajunge la 
modificarea unor anumite po
ziții de intransigență față de 
F.M.T.D.".

PERICOLUL PACTELOR 
MILITARE

SUAR SURASO, secretar al Co
mitetului Central al Tineretului 
popular din Indonezia :

„Raportul a arătat clar legă
tura strînsă între lupta pentru 
pace și lupta împotriva imperia
lismului. Sîntem întru totul de 
acord cu prietenul nostru Bruno 
Bernini, care a subliniat urgența 
și necesitatea soluționării unifi
cării Germaniei ca problemă cen

trală, reprezentînd o condiție 
esențială pentru apărarea păcii 
actuale. De fapt, tineretul din 
Indonezia este ferm alături de ti
neretul german, care cere un 
tratat de pace cu cele două 
Germanii și retragerea trupelor 
de ocupație din Berlinul occi
dental.

Violînd spiritul coexistenței 
pașnice formulat în principiile 
Bandungului și dorința majori
tății popoarelor din Asia, pactul 
militar S.E.A.T.O. continuă în 
permanență să-și arate intențiile 
ostile față de țările Asiei de 
sud-est, care duc o politică de 
pace și de bună vecinătate. 
Crearea de baze militare, mane
vrele militare în apele teritoriale 
ale Indoneziei, ajutorul acordat 
rebelilor în Indonezia, acțiuni 
care urmăresc amestecul în tre
burile interne ale țărilor ce nu 
fac parte din acest pact, activi
tățile desfășurate pentru divi
zarea popoarelor din Asia, pre
cum și alte acțiuni organizate 
cu scopul de a se amesteca în 
treburile interne ale Laosului, 
ca urmare a dezlănțuirii unui 
război civil în această regiu

ne, — toate acestea reprezintă 
realități așa cum au fost ară
tate în raportul prezentat în a- 
dunare".

ȘOMAJUL LA NOI ÎN ȚARĂ
ROSEN DO NO JAS GOMEZ, ob

servator din Chile :
„Aplicarea planului de înghe

țare a salariilor și onorariilor 
fixat de Misiunea economică 
nord-americană Klein-Saks a pa
ralizat multe ramuri industriale; 
unele lucrează în prezent numai 
trei sau patru zile pe săptă- 
mînă.

Mii de muncitori șomează pe 
străzi cerînd de lucru. în fabri
cile industriei de salpetru, de 
exemplu, la Santa Rosa de Huera, 
au fost concediați 540 de munci
tori. La Marison, unde pînă acum 
un an lucrau 1.200 de muncitori, 
în prezent nu mai există decît 
250. Mina de cărbune din Lis- 
quen, Concepcion, și-a închis por
țile, ceea ce a dus la concedierea 
a 1.500 de muncitori. Aceste mă
suri au încetinit construcțiile, 
munca în fabricile textile, meta
lurgice, în fabricile de piele și 
pantofi etc. Este ușor de înțeles 

de ce tinerii din nord ca și cei 
din sudul țării fug în Argentina 
pentru a căuta de lucru".

URZELI ÎMPOTRIVA 
DEMOCRAȚIEI

FAROUK MUSTAFA, reprezen
tantul Uniunii tineretului suda
nez :

„Măsurile reacționare luate de 
guvern împotriva drepturilor de
mocratice și a forțelor naționale 
pun în pericol independența ță
rii noastre. Apărarea indepen
denței și dezvoltarea țării noastre 
nu sînt posibile decît dacă forțele 
naționale se bucură de democra
ție. Organizațiile dizolvate de 
guvern constituie o forță impor
tantă ce a contribuit la reali
zarea independenței, și ele sînt 
singura forță care poate păstra 
și apăra independența țării.

în lupta pe care o desfășurăm 
în prezent împotriva regimului 
militar, noi considerăm solida
ritatea drept o contribuție con
cretă la mișcarea de eliberare 
națională. Lovitura de stat, din 
țara noastră nu este decît o 
parte a urzelilor împotriva demo
crației".

ÎMPOTRIVA EXPERIENȚE. 
LOR ÎN SAHARA

Reprezentantul tineretului din 
Nigeria :

„în timp ce în toate țările 
Africii, tineretul și masele popu
lare luptă pentru independență 
națională, guvernul fantomă din 
Nigeria a cedat sau mai bine zis 
a lărgit pe 1/3 din teritoriul 
țării noastre zona de influență 
a O.C.R.S. sub falsul pretext 
de ajutor și asistență tehnică. 
Nu trebuie să ne înșelăm asupra 
scopurilor acestui organism pe 
care îl cunoaștem cu toții. Prin 
el s-a dat posibilitate guvernu- 
lui francez să transforme țara 
noastră într-o uriașă bază mili
tară cu reprezentanți pe lîngă 
guvernul nigerian, așa-numiții 
«consilieri tehnici», care apără 
interesele colonialiștilor, valeți 
ai imperialismului ce pregătesc 
experiențele atomice de pe teri
toriul nostru. Ani de-a rîndul 
poporul și tineretul nigerian, ci: 
toate prilejurile, și-au ridicai 
glasul împotriva O.C.R.S. și s 
experiențelor atomice în Sahara"

NECESITATEA DE A
COLABORA

HIDETADA NAGAI, vicepreșe 
dinte al Consiliului japonez a 
asociațiilor tinerilor :

„Organizația noastră este afi 
liată la W.A.Y., despre care i 
vorbit Bernini în raportul lui 
Dar noi nu vrem să rămînen 
numai în cadrul W.A.Y. No 
subliniem foarte des necesitatei 
de a colabora cu diversele orga 
nizații internaționale pentru : 
clădi o societate pașnică și pentri 
fericirea tinerilor. în marii, 
mișcări naționale, ca, de exemplu 
campania pentru pregătirea fes 
tivalului, Congresul tinerilor dii 
țările afro-asiatice. mișcarea îm 
potriva bombelor A și H, mișca 
rea pentru realipirea insulei Oki 
nawa etc., am luptat activ ală 
turi de organizațiile afiliate li 
F.M.T.D. și alte diverse organi 
zații. Am realizat, de asemenea 
schimburi de delegații cu organi 
zațiile din China și Uniunei 
Sovietică".

PROBLEMA NOASTRĂ 
NR. 1: ȘOMAJUL

AUROBINIDO CHOSAL, repr< 
zentantul organizației Liga tinere 
tului din întreaga Indie, membr 
al Parlamentului indian :

„Cum am arătat, problem 
noastră nr. 1 este problem 
șomajului. în prezent din patr 
persoane una nu are slujbă 
Procentajul cel mai mare d 
șomeri îl reprezintă șomerii di 
rîndul tinerilor intelectuali. Deț 
India este una din primele trț 
țări din punct de vedere al teri 
toriului și posedă bogății neliini 
tate, care ar putea permite 
imensă dezvoltare a posibilităț 
lor de muncă, șomajul creș! 
permanent. La țară este gre 
să fixezi cît este de extins șomaju 
dar poți să-ți faci o idee dup 
cîteva statistici. în India, șapl 
persoane din zece depind de pr, 
ducția agricolă, dar aceasta r 
poate face față în prezent dec 
nevoilor a 3 persoane din 
Desigur, tineretul de la sa 
suferă în majoritatea sa din cau: 
șomajului total sau parțial".
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In încheierea lucrărilor celei de-a 

V-a Adunări a F.M.T.D. de la Praga, 

au fost adoptate o serie de rezoluții 

In aclamațiile delegatllor a 176 de 

arganlxafll membre. Mllnlle care se 

’idlcau purtau mandatul a 87.000.000 

ie tineri. Ce vor acești tineri I Care 

ifnt problemele «I speranțele lori La 

■ceste întrebări răspund rezoluțiile pe 

:are le publicăm mal Jos.

DESPRE PROBLEMELE ECONOMICE, SOCIALE 
$1 CULTURALE

.....După ce am discutat problemele econo
mice, sociale și culturale care preocupă tine
retul în lumea de astăzi, constatăm că în 
numeroase țări capitaliste există revendicări 
foarte importante care se exprimă în aceeași 
formă.

1. Tineretul cere garantarea dreptului la 
muncă pentru milioanele de tineri și de tinere 
care nu au de lucru sau lucrează temporar. 
Tineretul cere recunoașterea acestor drepturi 
prin constituție; tînărul șomer trebuie să 
poată beneficia de legile sociale existente; 
trebuie create și lărgite fondurile de șomaj, 
ziua de muncă trebuie micșorată în țările 
industrializate, fără scăderea salariilor.

Tineretul cere ca progresul tehnic, intro
ducerea tehnicii noi și a automatizării să ser
vească progresul social.

Trebuie asigurată posibilitatea fiecărui 
tînăr de a munci în profesia lui. Trebuie 
asigurată o zi de muncă minimă pentru ti
nerii șomeri din țările slab dezvoltate. Tine
retul de la sate trebuie să poată beneficia 
de condiții de viață stabile și moderne, de 
avantajele cîștigate de tinerii din orașe și să 
poată avea mijloace de muncă și de trai la 
sate.

2. Tineretul cere salariu egal la muncă egală.
Creșterea salariilor ar permite tinerilor să 

trăiască mai omenește.
Abolirea oricărei discriminări de vîrstă, 

sex sau rasă în retribuirea muncii, fixarea 
unui salariu minim vital, îndeosebi în țările 
slab dezvoltate, îmbunătățirea legislațiilor 
existente privind salariul tinerilor muncitori, 
îndeosebi al ucenicilor, pentru a le asigura 
o retribuție echitabilă.

3. Tineretul cere să se bucure de dreptul la 
învățătură și de dreptul de a avea o meserie.

Învățămîntul gratuit și obligatoriu pentru 
tinerii de vîrstă școlară; liberul acces la în
vățămîntul de toate gradele, fără discrimi
nare de sex, culoare sau condiție socială, 
prelungirea duratei școlarității; deschiderea 
de noi școli superioare; dezvoltarea învăță- 
mîntului și a uceniciei în raport cu reali
zările cele mai actuale ale tehnicii și științe
lor, respectarea și îmbunătățirea legisla
țiilor privind munca ucenicilor în uzine; 
atribuirea burselor de studiu în număr 
mai mare, îndeosebi pentru învățămîntul 
superior.

4. Tineretul și copiii cer dreptul la sănătate, 
la sport, odihnă și timp liber.

Creșterea creditelor destinate protecției 
sănătății pentru a lupta împotriva mortali
tății infantile, reducerea zilei și săptămînii 
de lucru; respectarea condițiilor care asigură 
securitatea și igiena muncii; asigurarea con
trolului periodic al sănătății, desființarea 
exploatării mîinii de lucru a copiilor, crește
rea timpului destinat odihnei și repausului, 
dreptul la sport, construirea de instalații 
sportive, case ale tineretului, terenuri pentru 
tabere, reduceri pentru transporturile în co
lectiv.

5. Jineretul cere dreptul de a avea acces 
la cunoașterea și dezvoltarea culturii naționale, 
la cunoașterea diverselor valori culturale ale 
fiecărui popor, prin generalizarea învățămîn 
tului public, obligatoriu și gratuit, dezvol
tarea schimburilor culturale între diferite 

țări, dezvoltarea societăților culturale, și 
artistice, avantaje care să înlesnească punerea 
în valoare a tinerelor talente; o activitate 
sistematică împotriva tuturor acțiunilor care 
au drept scop pervertirea și înjosirea mora
lității și demnității tineretului.

6. Tineretul cere dreptul de a se organiza în 
cadrul asociațiilor de tineret și studenți, în 
cluburi, în organizații sportive, în sindicate 
etc., de a beneficia de drepturi civile, de 
a participa la alegeri și dreptul de a fi 
ales.

Adunarea F.M.T.D. sprijină aceste reven
dicări. în sensul principiilor ridicate în al 
doilea raport, o mare atenție trebuie acor
dată acestor probleme de către comitetul 
executiv și de către organizațiile noastre 
membre, în condițiile țărilor lor și după 
posibilități.

Adunarea a reafirmat că pacea și inde
pendența națională pentru toate popoarele 
se realizează pornindu-se de la lumea actu
ală compusă din realități naționale diferite 
și de la marele avînt al mișcărilor de elibe
rare națională. Ele se realizează numai ac- 
ceptînd această realitate, respectînd dreptul 
popoarelor de a decide ele singure soarta lor, 
renunțînd la amestecul în treburile interne 
ale altor state, acceptînd principiul coexis
tenței pașnice și metoda tratativelor pentru 
rezolvarea problemelor litigioase, căutînd 
realizarea unui acord pentru îndepărtarea pe
ricolului războiului atomic și asigurarea unui 
viitor de cooperare și progres pentru întreaga 
omenire.

Adunarea a subliniat responsabilitățile 
tineretului și ale organizațiilor de tineret față 
de situația internațională actuală. Cooperarea 
tineretului și a organizațiilor de tineret pentru 
pace și independență națională. O mai 
largă expresie a voinței lor de pace și prie
tenie va influența tot mai pozitiv acțiunile 
guvernelor.

în acest cadru, adunarea F.M.T.D., dis- 
cutînd gravele probleme ale lumii actuale, 
cheamă tineretul și organizațiile sale să 
acționeze împreună pentru:

1. încetarea experiențelor cu armele atomice 
și punerea lor în afara legii, pentru dezarmare, 
împotriva bazelor militare străine și a milita
rismului german;

2. Pentru dreptul popoarelor la autodeter 
minare, pentru lichidarea colonialismului și 
a dominației imperialiste.

★

Flecînd de la problemele mondiale ale 
păcii și independenței naționale, adunarea 
a examinat problemele existente în diferitele 
regiuni ale lumii:

Pentru Furopa adunarea se pronunță:
— pentru lichidarea bazelor militare și a 

rachetodroamelor atomice pe teritorii străine :
— pentru crearea unor zone denuclearizate 

în Europa centrală, în țările baltice și în 
Balcani;

— împotriva militarismului german, pen
tru un tratat de pace cu cele două state 
germane și rezolvarea pașnică a problemei 
Berlinului occidental;

— pentru solidaritate cu tineretul spaniol 
care luptă pentru libertate și democrație;

— împotriva renașterii fascismului și pen 
tru democrație :



- pentru cooperare economică, științifică 
și culturală între toate statele din Europa, 
independent de structura lor socială,

— pentru coexistență pașnică, securitate 
și pace în Europa.

Adunarea, salutînd toate pozițiile și toate 
inițiativele pozitive în acest sens, cheamă 
organizațiile membre ale F.M.T.D. să pro
moveze întîlnirea. cunoașterea și acordul cu 
toate organizațiile de tineret din Europa

Adunarea însărcinează comitetul executiv 
să promoveze și să sprijine o întîlnire euro
peană, deschisă tuturor organizațiilor de tine
ret, pentru o largă confruntare a punctelor 
de vedere asupra problemelor celor mai im
portante din Europa de astăzi.

în același timp, ea se pronunță pentru 
organizarea de seminarii, schimburi și con
tacte bilaterale, de campanii de prietenie și 
inițiative de masă care duc la depășirea di
viziunii existente și la promovarea cooperării 
tineretului din Europa.

Pentru Asia, adunarea se pronunță:
— pentru crearea unei zone denucleari- 

zate în Oceanul Pacific;
— împotriva pactului Asiei de sud-est;
— împotriva pactului de securitate ame- 

ricano-japonez, a renașterii militarismului ja
ponez, pentru lichidarea bazelor militare 
americane și pentru alipirea insulelor Oki
nawa și Ogasawara la Japonia;

— pentru recunoașterea drepturilor legi
time ale Republicii Populare Chineze la 
O N U. și pentru retragerea trupelor ameri
cane din Taivan. Problema Taivanului este 
o problemă internă a Chinei și ea trebuie să 
fie rezolvată de chinezi;

-pentru retragerea trupelor americane 
din Coreea de sud și unificarea pașnică a 
Coreei pe baza dreptului fiecărui popor de 
a hotărî în propriile sale treburi interne;

— pentru unificarea pașnică a Vietnamu
lui, conform acordurilor de la Geneva, pentru 
schimburi libere și libera circulație între 
nordul și sudul Vietnamului, pentru apli
carea acordurilor de la Geneva asupra Indo- 
chinei și încetarea amestecului americanilor 
în Vietnamul de sud Laos și Cambodgia .

— pentru încetarea atacurilor împotriva 
trupelor din Pathet Lao, pentru reluarea 
imediată a muncii comisiei internaționale din 
Laos, pentru respectarea acordurilor de ar
mistițiu semnate între Pathet Lao și guvernul 
regal din Laos,

— pentru alipirea Irianului Occidental la 
Indonezia și a teritoriului Goa la India,

— pentru admiterea Republicii Populare 
Mongole în O N U.

Adunarea se pronunță în favoarea oricărei 
inițiative care urmărește întărirea, înțele
gerea reciprocă și schimbul de experiență 
între tinerii și organizațiile de tineret din 
Asia Adunarea a însărcinat comitetul execu
tiv să studieze posibilitățile unei inițiative 
în Asia pentru promovarea rezolvării proble
melor litigioase și favorizarea unei largi 
campanii pe linie de tineret, pentru trans
formarea Oceanului Pacific într-o zonă de- 
nuclearizată, comitetul executiv va trebui 
să studieze și să sprijine, de asemenea, și 
alte inițiative, ca întîlniri, seminarii, călă
torii de studiu, tabere internaționale de 
muncă voluntară, ca o contribuție la munca 
tineretului din Asia.

Pentru Africa, adunarea se pronunță:
— pentru negocieri cu guvernul provizoriu 

algerian pentru pace în Algeria, pe baza in
dependenței, și pentru solidaritate cu tinere
tul algerian :

— pentru solidaritate cu tineretul din 
Camerun, Congo. Kenia, Uganda, Nyassaland, 

care luptă pentru independența țărilor lor.
— împotriva discriminării rasiale și pentru 

respectarea drepturilor omului în Africa de 
sud ;

— împotriva experiențelor atomice în Sa
hara ;

— pentru unitatea și independența țărilor 
Africii

Adunarea se pronunță în favoarea oricărei 
inițiative care are drept scop dezvoltarea 
mișcării de eliberare națională africană. Adu
narea însărcinează comitetul executiv să lăr
gească sprijinul acordat organizațiilor mem
bre. să întărească sprijinul acordat inițiati
velor tineretului african, îndeosebi cu pri
lejul celui de-al II-lea Festival al tineretului 
african, care va avea loc la Conakry în 1961 ; 
să consolideze solidaritatea cu tineretul din 
alte continente; îndeosebi tineretul din Eu
ropa să-și manifeste solidaritatea cu tine
retul african; să acorde sprijin tuturor ini
țiativelor, ca, de exemplu, călătorii de stu
dii, schimburi de delegații, seminarii etc., 
pentru a ajuta activitatea organizațiilor de 
tineret din această regiune.

Pentru Orientul Apropiat și Mijlociu, adu
narea se pronunță:

— pentru independența țărilor din Orientul 
Apropiat și Mijlociu și neamestecul străin 
în problemele lor interne;

— pentru solidaritate cu tineretul și po 
poarele din Oman, Aden și celelalte țări 
arabe din sud, care luptă pentru indepen
dența și libertatea națională;

— pentru solidaritate cu tineretul și po
poarele din Iordania, Iran, Sudan, care luptă 
pentru democrație și libertate națională:

— pentru solidaritate cu tineretul și po
porul irakian, care, după crearea tinerei lor 
republici, trebuie să dezvolte și să-și apere 
independența:
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— pentru prietenie și solidaritate cu po
poarele arabe în interesul independenței lor 
naționale, al apărării democrației împotriva 
intrigilor și amenințărilor imperialiștilor.

în acest cadru, adunarea exprimă sprijinul 
său deplin tuturor organizațiilor membre care 
sînt persecutate sau interzise în mod ilegal, 
ca în regiunea siriană a R.A.LT. De asemenea, 
adunarea asigură de solidaritatea sa toate 
organizațiile, toți oamenii care se străduiesc 
să mențină principiile democrației și drep
tății, în numele luptei împotriva imperialis
mului, pentru apărarea independenței și 
prosperității țărilor lor.

Subliniind valoarea activității comune a 
tineretului din Asia și Africa împotriva colo
nialismului, reafirmînd sprijinul F.M.T.D. 
pentru principiile de la Bandung, adunarea 
se pronunță pentru solidaritatea afro-asiatică 
și însărcinează comitetul executiv să sprijine 
toate inițiativele pentru dezvoltarea priete
niei tineretului afro-asiatic, împotriva colo
nialismului și pentru pace.

Pentru America Latină, adunarea se pro
nunță :

— pentru satisfacerea intereselor tineretu
lui din această regiune, împotriva dictatu
rilor, pentru democrație și independență 
economică;

— pentru lichidarea pactului Atlanticului 
de sud și a tuturor pactelor militare agre
sive, împotriva tuturor intervențiilor în tre
burile interne ale țărilor;

— împotriva experiențelor cu armele ter
monucleare în America de Sud;

— pentru solidaritate cu tineretul din Cuba, 
împotriva amenințărilor intervenției străine;

— pentru solidaritate cu tineretul din 
Republica Dominicană, din Paraguai și 
Nicaragua, care luptă împotriva dictaturilor 
și pentru democrație;

— pentru solidaritate cu tineretul din 
Argentina, în lupta pentru obținerea dreptu
rilor lui democratice și pentru apărarea 
independenței țării;

— pentru cooperare și pace între țările 
latino-americane și toate țările lumii.

Adunarea sprijină aspirațiile și cooperarea 
tineretului latino-american și a organizațiilor 
sale. Recomandă comitetului executiv să ia 
toate măsurile pentru a favoriza și sprijini 
inițiativele cele mai diverse pentru cooperare 
și solidaritate cu tineretul din America La
tină și pentru prietenie cu tineretul din 
celelalte continente.

Pentru America de Nord, adunarea se 
pronunță:

— pentru sprijinirea activității tineretului 
american care prin activitatea sa în sprijinul 
unei politici nucleare sănătoase este un spri
jin al mișcării mondiale împotriva pericolului 
atomic;

— pentru sprijinirea activității împotriva 
discriminării rasiale;

— pentru multiplicarea schimburilor inter
naționale între tineretul și organizațiile de 
tineret americane și tineretul și organizațiile 
de tineret din alte regiuni ale lumii;

— pentru dezvoltarea cooperării și priete
niei tineretului american cu tineretul din 
toate țările, între federația noastră, orga
nizațiile ei membre și toate organizațiile a- 
mericane de tineret.

Pentru Australia, adunarea se pronunță:
—• pentru sprijinirea activității tineretu

lui australian împotriva experiențelor nucle
are, în Australia centrală și în regiunea 
Pacificului;

— pentru dezvoltarea prieteniei între tine
retul australian și organizațiile sale și tine

retul și organizațiile din celelalte părți ale 
lumii, îndeosebi din Asia.

★

Adunarea subliniază că rezolvarea pro
blemelor în diverse regiuni este legată de re
zolvarea marilor probleme ale lumii actuale.

De aci necesitatea unor eforturi comune.
Războiul rece, politica de forță au adus 

noi pericole în politica internațională și au 
îngreunat rezolvarea problemelor litigioase. 
Pentru a asigura pacea și a da o soluție pozi
tivă gravelor probleme internaționale, este 
necesar să fie lichidat războiul rece, să se gă
sească calea acordului și respectării Cartei 
O.NU. în acest sens, adunarea subliniază 
necesitatea:

— acceptării principiului tratativelor, 
pentru căutarea rezolvării problemelor liti
gioase ;

— îmbunătățirii realității existente, a drep
tului popoarelor la autodeterminare, a prin
cipiului neamestecului în treburile interne 
ale altora;

— lichidării blocurilor militare agresive și 
stabilirea unui acord de neagresiune între 
N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia;

— acceptării principiului cooperării inter
naționale și coexistenței pașnice.

în acest cadru, chemînd tineretul să acțio
neze pentru rezolvarea problemelor lumii 
actuale, adunarea se pronunță pentru înce
perea tratativelor și pentru o conferință la 
nivel înalt.

Tineretul și organizațiile sale trebuie să 
facă totul pentru a depăși diviziunea și a ex
prima împreună, pe lîngă șefii guvernelor și 
guvernele lor, voința comună de pace, pen
tru ca guvernele să asculte glasul lor și ca 
aspirațiile tineretului spre înțelegere să poată 
deveni o realitate".
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ININTHEAGALUME

Cuvîntare rostita la Pn
către tovarășul Virgil

Dragi prieteni,
Permiteți-mi să vă transmit dv. și prin 

dv. tineretului luptător pentru pace din 
toate țările lumii salutul Uniunii Tineretului 
Muncitor, al Uniunii Asociațiilor Studenților 
și al întregului tineret din R.P. Romînă. De 
asemenea, permiteți-mi să mulțumesc tine
retului frate cehoslovac pentru condițiile 
create bunei desfășurări a adunării noastre.

Problema menținerii și consolidării păcii 
este o problemă vitală a zilelor noastre. 
Popoarele și tineretul lumii doresc să trăiască 
în liniște și prosperitate, să-și făurească o 
viață mai bună. Tineretul lumii este din ce 
în ce mai conștient că viața și viitorul său 
depind în primul rînd de apărarea și men
ținerea păcii. De aceea, el se ridică împotriva 
politicii agresive a cercurilor imperialiste, 
împotriva războiului rece, a cursei înarmă
rilor, împotriva dominației colonialiste.

în ultimul timp, politica cercurilor agre
sive din Occident a dus la situații primejdioase 
pentru pace, atît în Europa cît și pe alte 
continente. Ele au transformat Berlinul 
occidental într-un focar de provocări război
nice, reînvie militarismul german, folosesc 
Taivanul ca bază de atac împotriva Chinei 
populare, se amestecă în afacerile interne ale 
țărilor atrase în N.A.T.O. și S.E.A.T.O., 
continuă provocările și încercările de amestec 
în treburile interne ale țărilor de democrație 
populară.

Datorită eforturilor Uniunii Sovietice și 
ale țărilor socialiste, eforturi care au găsit 

sprijinul tuturor popoarelor iubitoare de 
pace, au putut fi împiedicate unele din aceste 
planuri și s-au putut înregistra în viața 
internațională unele progrese pe linia con
solidării păcii. Astăzi, puterile occidentale 
nu mai pot ignora cerințele opiniei publice 
mondiale. Ele au fost nevoite să pășească la 
masa tratativelor la Geneva, să accepte dis
cuții în legătură cu cîteva dintre cele mai 
importante probleme internaționale.

împreună cu celelalte țări socialiste, 
R.P. Romînă aduce o contribuție importantă 
la menținerea și consolidarea păcii. Țara 
noastră promovează consecvent o politică 
de pace, de coexistență și colaborare interna
țională, conștientă că realizarea uriașelor ei 
planuri de construcții nu se poate obține 
decît în condițiile unei păci trainice în lumea 
întreagă.

R.P. Romînă a propus țărilor balcanice 
să se ia de comun acord măsuri menite să 
transforme regiunea Balcanilor într-o zonă 
a păcii. în mesajul său, președintele Consi
liului de Miniștri al R.P.Romîne, tovarășul 
Chivu Stoica, a propus șefilor de guverne 
ai țărilor balcanice o întîlnire în vederea 
înfăptuirii unei înțelegeri colective a statelor 
din Balcani, în vederea asigurării păcii în 
această regiune, pentru prosperitatea și pro
gresul social al popoarelor balcanice. înțele
gere care să se bazeze pe deplina egalitate în 
drepturi între statele participante, pe res
pectul reciproc al suveranității, pe neames
tecul în treburile interne.

Propunerea țării noastre a fost salutată 
o serie de țări balcanice, ca Albania, Bulgi 
și Iugoslavia. Din păcate, guvernele țăr 
balcanice participante la N.A.T.O. — Gr, 
și Turcia — au respins pe motive neîi 
meiate propunerile țării noastre și au po: 
pe drumul instalării bazelor pentru rach

O astfel de situație nu poate fi privită 
indiferență de către tineret. Fie că este vo 
de Balcani sau de Baltica, de Berlinul o 
dental sau de Taivan, tînăra generație trei 
să lupte pentru apărarea păcii, pentru 
minarea primejdiei de război. Tineretul 
partea sa de responsabilitate în lupta per 
pace. Conducătorii anumitor organizații 
tineret care, în numele apolitismului, j 
povăduiesc abdicarea de la lupta per 
pace servesc de fapt o anumită polii 
— politica războiului rece, politica cercur 
agresive.

Federația Mondială a Tineretului Democ 
cît și organizațiile sale membre, trebuit 
depună eforturi mai mari pentru a spri 
inițiativele pe plan local menite să con 
buie la mobilizarea maselor de tineret 
lupta pentru apărarea păcii.

După părerea noastră, în această ordini 
idei, are o importanță deosebită coordoni 
eforturilor și a luptei tineretului din Bale 
pentru transformarea acestei părți a hi 
într-o regiune a păcii. In acest scop, ol 
nizația noastră — Uniunea Tineretului M 
citor — propune tuturor organizațiilor 
tineret și studențești din țările balcai



cea de-a V~a Adunare a organizațiilor membre ale F.M. T.D-, de 
prim-secretar al C. C. al U, T. M, din * Republica Populară Romînă

nlzarea unei conferințe la Începutul 
ui viitor la București pentru a discuta 

I in care tineretul poate să-și aducă con- 
sția sa la înfăptuirea unei înțelegeri co
ve a statelor din Balcani, la asigurarea 
i in această regiune pentru prosperitatea 
rogresul popoarelor balcanice.
ineretul Republicii Populare Romine 
ină eforturile pe care F.M.T.D. le face 
a realiza unitatea tineretului lumii in 

a pentru pace. F.M.T.D. a întreprins 
jrtante inițiative ce au cunoscut un larg 
. S-au lărgit contactele dintre diferite 
nizații, s-a realizat in numeroase țări 
atea diferitelor organizații de tineret în 
a pentru rezolvarea unor probleme vitale, 
i același timp, sfidind dorința de unitate 
ieretului, conducătorii W.A.Y. și cei ai 
rnaționalei tineretului socialist refuză 
unerile de colaborare formulate de 
,T.D. încercările de a justific» aceste 
suri prin atitudinile diferite față de 
cipalele probleme internaționale sînt 
ndate. Oare reprezentanții marilor puteri, 
iuda divergențelor lor de păreri, se pot 
ni la masa comună a tratativelor, iar 
szentanții unor organizații de tineret nu 
să facă același lucru? într-o epocă în care 
i negocierilor, a tratativelor, a contac- 
a căpătat un uriaș prestigiu internațional 
o absurditate să se încerce sabotarea 

nirii dintre organizațiile de tineret așa 
încearcă să facă unii conducători ai 

. Y. sau ai Internaționalei tineretului 

socialist. Dar nu numai atît, d-1 Varma, 
președintele Adunării mondiale a tineretului, 
merge atît de departe cu intențiile sale încît 
pune ca una din condiții pentru o astfel de 
înțelegere amestecul în treburile interne ale 
organizațiilor de tineret din țările socialiste, 
în ceea ce ne privește, îi garantăm d-lui Var
ma că cl cît și alții care doresc același lucru 
își vor vedea îndeplinite aceste intenții, 
după cum spune un proverb romînesc, „atunci 
cînd își vor vedea ceafa“. Considerăm că 
F.M.T.D. trebuie să continue nobilele sale 
eforturi menite să-i apropie pe tinerii de 
diferite convingeri politice. în privința 
aceasta au fost amintite o serie de propuneri 
valoroase ce pot să-și găsească aplicarea, cum 
ar fi un forum mondial al tineretului avtnd în 
centrul atenției problemele tineretului lumii 
de azi, organizarea „Verii prieteniei tinere
tului" pentru favorizarea schimburilor reci
proce, sărbătorirea în comun a zilei de 24 
aprilie etc.

Festivalurile mondiale ale tineretului, ma
nifestări grandioase pentru pace ale tinerei 
generații, au devenit tradiționale.

Recentul Festival de la Viena a repurtat o 
victorie importantă a tineretului în lupta sa 
pentru pace, pentru cunoașterea reciprocă, 
pentru coexistență pașnică, în ciuda mane
vrelor Ia care s-au dedat cercurile conducătoare 
ale unor organizații reacționare de tineret 
pentru a torpila această manifestare a păcii 
și prieteniei.

Sîntem întru totul de acord cu ideea expri

mată în raport ca și pe viitor să acordăm o 
atenție deosebită pregătirilor pentru festiva
lurile mondiale ale tineretului și studenților, 
tn această ordine de idei, noii susținem întru 
totul ca perioada dintre festivaluri să fie 
murită la trei ani, ceea ce ar putea permite 
organizarea festivalurilor regionale și locale 
în întîmpinarea festivalurilor mondiale.

Tineretul Republicii Populare Romîne în
țelege că actuala situație internațională cere 
unirea tuturor eforturilor pentru apărarea 
păcii. Năzuințele de pace ale tineretului 
nostru își găsesc reflectarea în politica de 
pace a statului romîn democrat-popular, în 
inițiativele sale.

Uniunea Tineretului Muncitor, întregul 
nostru tineret sînt dornice să dezvolte cola
borarea cu tinerii iubitori de pace de pretu
tindeni.

Noi pm lărgit necontenit contactele cu 
diferite organizații de tineret din Europa, 
Asia, Africa și America. Numeroase delegații 
ne-au vizitat țara, iar delegații ale tineretului 
nostru au vizitat alte țări. Aceste schimburi 
reciproce au permis o mai bună cunoaștere 
și, în ultimă instanță, servesc cauzei coexis
tenței pașnice. In acest an, delegații ale tine
retului și studenților din țara noastră au 
vizitat Irakul, Austria, în cadrul unui schimb 
de tineri muncitori petroliști și studenți. 
Reprezentanții noștri participă la Tabăra 
internațională studențească pentru recon
struirea școlii de la Sakiet Sidi Yussef din 
Tunisia, și în prezent, pe linia continuării 
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contactelor care au fost realizate cu prilejul 
Festivalului de la Viena, în țara noastră au 
fost invitați 150 de tineri din 25 de țări ale 
Europei, Asiei, Africii și Americii Latine.

Noi intenționăm să lărgim aceste contacte 
și sîntem hotărîți să sprijinim acțiunile 
F.M.T.D. în această privință.

Dragi prieteni,
Am ascultat cu deosebită atenție expunerea 

făcută aici, privitoare la problemele econo
mice, culturale și sociale ale tineretului.

După părerea noastră, F.M.T.D. a făcut 
foarte bine înscriind la ordinea de zi 
a acestei adunări discutarea acestor pro
bleme deosebit de importante pentru tineret, 
legate de viața și activitatea sa de fiecare zi. 
Felul în care organizațiile de tineret con
tribuie prin lupta lor pentru mobilizarea 
tineretului la revendicarea drepturilor sale 
economice, culturale și sociale este o problemă 
de primă importanță pentru Federația Mon
dială a Tineretului Democrat, ca organizație 
internațională ce luptă pentru apărarea in
tereselor tinerei generații. în viitor federația 
trebuie să se străduiască să răspundă mai 
repede și mai concret la rezolvarea probleme
lor care interesează tineretul, acordînd o 
atenție mai mare orgauizării unor mari 
acțiuni și campanii îndreptate împotriva 
planurilor războinice ale imperialiștilor, îm
potriva colonialismului, pentru pace. în lume.

Permiteți-mi, dragi prieteni, ca în c.îteva 
cuvinte să vă prezint cîteva aspecte din 
cuceririle dobîndite de poporul nostru și 
condițiile noi de viață asigurate tineretului 
din R.P.R. Cu 15 ani în urmă — la 23 
August 1944— , poporul romîn, în condițiile 
loviturilor nimicitoare date armatelor fas
ciste de către armatele sovietice eliberatoare, 
a înfăptuit, sub conducerea Partidului Comu
nist din Romînia, insurecția armată care a 
constituit o cotitură radicală în istoria 
Romîniei. Insurecția armată a avut ca rezul
tat înlăturarea celui mai sălbatic regim de 
asuprire și exploatare — dictatura fascistă 
antonesciană — și a marcat începutul revo

r
Tinerii Romtnlel populare doresc să fie prieteni cu. 
tineretul întregii lumi- Acesta este subiectul discuției 
de fată între doi delegați romîni la Festivalul de la 

Viena șl două tinere din Afrlcj *

luției populare, care a schimbat din temelii 
viața poporului romîn.

în cei 15 ani care s-au scurs de cînd poporul 
romîn și-a luat soarta în propriile mîini, 
viața economică, politică și culturală a 
țării s-a schimbat radical. Hotărît să-și 
clădească o viață nouă, socialistă, poporul 
nostru a obținut în cei 15 ani de la eliberare 
succese remarcabile.

Țara noastră, care era cunoscută în trecut 
ca o țară eminamente agricolă, s-a transfor
mat într-o țară industrial-agrară, cu o puter
nică industrie și o agricultură în plină dez
voltare. Progresele industriei noastre socia
liste în ultimii ani se reflectă în faptul că 
producția industrială pe un singur trimestru 
al anului 1959 este mai mare decît producția 
obținută în întregul an 1938.

însemnate realizări au fost obținute și în 
construcția socialistă la sate. Convingîndu-se 
de avantajele lucrării în comun a pămîntului 
prin folosirea mijloacelor mecanizate, aproape 
2.500.000 familii de țărani muncitori au 
intrat în formele socialiste ale agriculturii, 
cuprinzînd peste 67% din suprafața arabilă 
a țării.

Ca rezultat al succeselor obținute în dez
voltarea economiei naționale, plenara C.C. 
al P.M.R. din 13 — 14 iulie a stabilit un 
ansamblu de măsuri pentru o nouă creștere a 
nivelului de trai al poporului muncitor, 
printre care creșterea salariilor și a pensiilor, 
reducerea și desființarea impozitelor pe sa
larii, scăderea prețurilor la 2.600 sortimente 
de produse industriale și alimentare. Ca ur
mare a acestor măsuri, creșterea salariului 
net al muncitorilor va fi de 14%, iar la 
categoriile inferioare de salarizare creșterea 
va atinge 20 — 23%. împreună cu îmbunătă
țirea salarizării, efectuată în 1957 — 1958, 
nivelul veniturilor nete provenite din salarii 
ale muncitorilor va crește în medie cu 34% 
față de 1956.

De marile cuceriri ale regimului democrat- 
popular s-a bucurat din plin și tînăra gene
rație. Așa cum spunea tovarășul Qheorghe 
Gheorghiu-Dej, primul secretar al Comite
tului Central al P.M.R.: „în patria noastră 

tineretul își poate permite visurile cele mai 
îndrăznețe cu siguranța că le va vedea înde- 
plinite“.

Tineretul romîn a căpătat în anii regimului 
democrat-popular drepturi și posibilități la 
care nici nu se putea gîndi în trecut, el 
participă astăzi activ la viața politică, 
economică și culturală a țării.

în sfaturile populare — organe locale ale 
puterii de stat — sînt peste 13.000 de tineri 
deputați, iar în Marea Adunare Națională 
— organ suprem al puterii de stat —sînt 
100 de tineri deputați, care își aduc aportul 
la munca de mare răspundere a acestui for.

Tineretul nostru muncitor, ca și întregul 
popor, au asigurat dreptul la muncă. Codul 
muncii prevede că tinerii au aceleași drepturi 
ca și vîrstnicii: la muncă egală primesc sala
rii egale.

Revoluția culturală, ce a avut loc în țara 
noastră după 23 August 1944, a transformat 
învățămîntul și cultura într-un bun al maselor 
populare, creînd tineretului toate premisele 
pentru a ajunge pe cele mai înalte culmi ale 
calificării profesionale, ale științei și culturii.

Dacă pînă în 1944 țara noastră ocupa unul 
din primele locuri din Europa în ce privește 
numărul analfabeților, astăzi această plagă a 
fost complet lichidată. Învățămîntul elemen
tar a devenit general, obligatoriu și gratuit.

Dacă în regimul burghezo-moșieresc reușeau 
cu greu să intre în cursul mediu și le era 
aproape imposibil fiilor de oameni ai muncii 
să pătrundă în institutele de învățămînt supe
rior, în anul universitar 1958/1959 peste 70% 
din studenți sînt fii de muncitori și țărani 
muncitori. Aproape 60% din numărul stu
denților primesc burse de stat, 55% din 
studenți locuiesc în cămine și 65% iau masa 
la cantine.

Bucurîndu-se de grija fără margini a regi
mului democrat-popular, prețuind ca pe 
bunul său cel mai de preț marile libertăți și 
drepturi, precum și viața sa tot mai fericită, 
tînăra generație vede în orînduirea democrat- 
populară întruchiparea dorințelor și năzuin
țelor sale și își leagă toate speranțele de cauza 
construirii victorioase a socialismului în 
patria noastră.

Dragi prieteni,
Rapoartele prezentate în fața adunării de 

către Comitetul Executiv, atît prin problemele 
pe care le ridică, cît mai ales prin analiza 
lor și propunerile făcute cu privire la munca 
viitoare a F.M.T.D. și a organizațiilor sale 
membre, aduc o contribuție de seamă la rezol
varea sarcinilor mari care stau astăzi în fața 
tinerei generații.

Noi credem că propunerile făcute în rapoar
te sînt bune și vor duce la îmbunătățirea 
activității F.M.T.D. și organizațiilor sale, 
membre în scopul satisfacerii intereselor 
vitale ale tineretului.

Va trebui să se țină mai mult seamă în 
viitor de problemele specifice ale diferitelor 
categorii de tineret, de preocupările tinerilor 
din diferite regiuni. în acest sens vor trebui 
să se organizeze acțiuni diferențiate, care să 
permită tinerilor să participe la ele după 
interesul și dorințele lor.

în ce privește tineretul din țara noastră, el 
va continua și pe viitor să sprijine toate 
acțiunile F.M.T.D. și ale altor organizații 
menite să contribuie la apărarea păcii, cîști- 
garea independenței naționale, asigurarea 
drepturilor tineretului la muncă, la instruire, 
la distracții. Am dori să asigurăm și cu 
această ocazie pe prietenii noștri din țările 
Africii, Asiei, Orientului Apropiat și Mijlociu 
și Americii Latine că tineretul nostru este 
alături de ei în lupta pentru independență 
națională, pentru progresul economic și 
social al patriei lor.

Sarcini mari și grele stau în fața federației 
noastre. Experiența sa cîștigată în decursul 
anilor, precum și contribuția noastră, a 
tuturor, o vor ajuta să le ducă la îndeplinire.

Să ne unim toate forțele pentru ca ideea 
păcii să triumfe în lumea întreagă, pentru ca 
colonialismul — rușinea zilelor noastre - să 
dispară pentru totdeauna, pentru asigurarea 
unui viitor sigur și fericit tinerei noastre 
generații!

Trăiască Federația Mondială a Tineretului 
Democrat!



TOT MAI MULTE
ORGANIZAȚII DE TINERET 
SE AFILIAZÂ IA F.M.T.D.

în perioada de la cel de-al IV-lea Congres 
de la Kiev pînă la cea de-a V-a Adunare de 
la Praga, F.M.T.D. a strîns sub stindardul 
ei sute de mii de alfi tineri. Au fost ratificate 
afilierile următoarelor organizații de tineret 
din 4 continente:

▲FRICA — SUD AN: Asociația sportivă ae- 
goriană din Sudan. Organizație sportivă locală 
a orașului Segu (din Sudan), ale cărei scopuri 
urmăresc să unească pe tinerii din această 
localitate care sînt dornici să practice sportul.

TOGO: Uniunea tinerilor muncitori togo- 
lezi. Această organizație a fost creată în 1958. 
Ea grupează pe tinerii muncitori. Primește 
adeziuni din partea tuturor muncitorilor care 
doresc să contribuie la dezvoltarea artizanatului 
în Togo și să promoveze dezvoltarea economică 
a țării.

Clubul olimpic togolez. Organizație sportivă 
creată în noiembrie 1952, are drept scop să 
strîngă legăturile între membrii ei in vederea 
dezvoltării, emancipării și bunăstării materiale 
și morale a tuturor membrilor săi. Activitățile 
clubului sînt: competiții sportive (meciuri 
de fotbal, atletism, baschet, volei, pe plan 
național și internațional).

Clubul umorul. Creat în 1958. Scopurile 
lui sînt: evoluția tineretului și a culturii;

— refacerea sănătoasei veselii africane;
— studierea problemelor care se ridică în 

fața tinerelului.
GHANA: Asociația tineretului Dodi-Papase. 

Organism politic care are drept scop să asigure 
organizarea completă a tinerilor din regiunea 
Dodi-Papase, în scopul cunoașterii reciproce. 
Să sprijine guvernul țării în eforturile lui 
pentru educarea tinerilor în spiritul indepen
denței și democrației. Să lupte împotriva ori
cărei discriminări de vîrstă, de sex, de metodă 
și de educație. Luptă împotriva șomajului. 
Sprijină principiul independenței tuturor țări
lor Africii și luptă împotriva colonialismului, 
a discriminării rasiale. Sprijină Carta O.N.U. 
și luptă cu hotărire pentru pace în lumea 
întreagă.

AMERICA LATINĂ Șl CENTRALĂ- 
MEXIC: Tineretul popular din Mexic. Orga
nizație politică democratică. Programul ei 
este antiimperialist. Este una din cele trei 
organizații mai importante din Mexic.

MARTINICA: Asociația studenților din 
Martinica care studiază în Franța. Este o 
organizație politică. Luptă pentru independen
ța poporului său.

EUROPA: Uniunea studenților africani 
care studiază în R.D.G. în uniune sînt repre
zentate 10 țări de sub dominație colonialistă și 
independente. Organizație studențească, are ca
racter politic. Desfășoară activități social-poli- 
tice, culturale și economice. Dorește să ia parte 
la orice întîlniri de tineret și să lupte pentru 
independența întregului continent african.

ASIA: Federația tineretului din întreaga 
Indie — Akhil Hind Nawjawan Federation. 
Această organizație a fost creată in aprilie 
1959, și prima sa conferință a avut loc la 
New Delhi. De fapt, această conferință a 
însemnat unificarea tineretului din 11 state 
existente în India în ultimii ani. Unele dintre 
aceste organizații, din cele 11 state, erau deja 
afiliate la F.M.T.D.

A.H.N.F. are 200.000 de membri care s-au 
unit pe baza scopurilor comune pentru a milita 
pentru apărarea păcii in lume, independența 
națională a tuturor țărilor, pentru drepturile 
democratice ale tineretului și împotriva colo
nialismului

COMUNICAT
CU PRIVIRE LA ORGANIZAREA 
UNEI ÎNTÎLNIRI A TINERETULUI 
Șl STUDENȚILOR DIN ȚĂRILE 

REGIUNII BALCANILOR 
Șl A MARII ADRIATICE

In zilele de 26—27 septembrie a.c. a avut loc la București o ședință la care au luat parte 
reprezentanți ai unor organizații de tineret și studenți din R.P. Albania, R.P. Bulgaria, 
Grecia. Italia, R.P.F. Iugoslavia și R.P. Romînă.

Pentru a întări mai mult legăturile de colaborare și prietenie ale tinerei generații din re
giunea Balcanilor și a Mării Adriatice și a contribui la dezvoltarea relațiilor de bună înțelege
re, vecinătate și colaborare între popoarele din această parte a lumii, participanții la ședință, 
dezbătînd propunerea Uniunii Tineretului Muncitor din Republica Populară Romînă, au_hotărît 
în unanimitate organizarea la București între 30 ianuarie și 3 februarie I960 a unei „Întîlniri 
a tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și a Mării Adriatice".

Organizația de tineret a partidului Uniunea democratică din Grecia, Mișcarea tineretului 
socialist din Italia și Organizația tineretului democrat unit din Cipru, neavînd posibilitatea 
de a participa la această ședință, și-au exprimat acordul față deorganizarea ședinței constitutive 
a Comitetului de pregătire, cît și față de convocarea întîlnirii. Delegații prezenți la ședința 
constitutivă a Comitetului de pregătire au luat cunoștință cu regret de faptul că organizațiile 
de tineret și studențești din Turcia nu au participat la această ședință.

Pentru pregătirea și organizarea acestei întîlniri participanții la ședință au constituit 
un comitet de pregătire.

Constituind comitetul de pregătire, delegații la ședință au căzut de acord ca el să fie 
deschis tuturor organizațiilor de tineret și studențești din țările regiunii Balcanilor și a Mării 
Adriatice care n-au putut să-și trimită reprezentanți la ședința constitutivă, dar care s-au 
declarat de acord cu ideea convocării întîlnirii sau care se vor declara de acord în viitor să 
participe la pregătirile și desfășurarea întîlnirii.

A fost adoptată hotărîrea de a se supune întîlnirii următoarea ordine de zi:
I. Referatul comitetului de pregătire despre: „Contribuția tineretului și studenților din 

țările regiunii Balcanilor și a Mării Adriatice, precum și a organizațiilor lor pentru transforma
rea acestei regiuni într-o zonă a păcii, denuclearizată, pentru lărgirea cooperării, dezvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre tineretul și studenții din această parte a lumii". Pe marginea 
referatului vor avea loc discuții în ședințele plenare ale întîlnirii și în comisii.

2. Adoptarea documentelor finale ale întîlnirii.
Comitetul de pregătire a hotărît să organizeze paralel cu desfășurarea întîlnirii o expo

ziție pe tema: „Aspecte din viața și activitatea tineretului și studenților din țările regiunii 
Balcanilor și a Mării Adriatice", manifestări cultural-artistice și sportive.

Delegații la ședință au subliniat că tinerii și studenții din țările regiunii Balcanilor și a 
Mării Adriatice sînt vital interesați în menținerea și întărirea păcii în lumea întreagă, pentru 
destindere în relațiile dintre state, pentru dezarmare și folosirea în scopuri pașnice a uriașelor 
resurse irosite astăzi spre acumularea de mijloace de distrugere. Transformarea regiunii Bal
canilor și a Mării Adriatice într-o zonă a păcii, denuclearizată și dezarmată și dezvoltarea 
colaborării pașnice, multilaterale între popoarele și tineretul din aceste țări ar constitui o 
contribuție importantă la cauza generală a păcii și corespunde intereselor vitale și năzuințelor 
celor mai fierbinți ale tineretului din această regiune.

Întîln irea care este deschisă participării tuturor organizațiilor tineretului și studenților, 
politice, culturale, sportive și alte organizații care se ocupă de problemele tineretului, indi
ferent de concepțiile lor politice, filozofice, religioase va oferi posibilitatea unei cunoașteri 
reciproce mai bune, unui schimb de opinii asupra problemelor importante care interesează 
tînăra generație și va contribui la dezvoltarea colaborării dintre organizațiile de tineret și 
studenți din țările regiunii Balcanilor și a Mării Adriatice, pentru interesele lor comune, 
pentru pace și un viitor luminos.

Delegații participanți la ședință și-au exprimat convingerea că, continuînd și dezvol- 
tînd legăturile de prietenie și colaborare ale popoarelor și tineretului din țările regiunii Bal
canilor și Mării Adriatice, unindu-și și mai mult eforturile, vor aduceo contribuție însemnată la 
opera de apărare a păcii în această parte a lumii.

Lucrările ședinței s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, de deplină înțelegere și 
colaborare,

COMITETUL DE PREGĂTIRE A ÎNTÎLNIRII TINERETULUI $1 
STUDENȚILOR DIN REGIUNEA BALCANILOR Șl A MĂRII ADRIATICE
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JOCURILE BALCANICE

0 COMPETIȚIE
A PRIETEIUEI

— O anchetă printre sportivi din țările balcanice

La capătul Jocurilor balcanice 
ne-am gîndit. să stăm de vorbă 
cu cîțiva din oaspeții noștri, 

l-am întîlnit în bolul Hotelului 
„Ambasador" discutînd despre 
întrecerea pe care au animat-o, 
despre Bucureștiul pe care tocmai 
îl vizitaseră și — bineînțeles — 
împărtășindu-și proiectele viito
rului. Era un adevărat colocviu 
sportiv.

NAZMI TUFEKCi: „Tinerii 
trebuie sâ se întîlneascâ cît 
mai des“

Primul căruia i-arn solicitat 
o declarație a fost Nazmi Tufekci, 
vicepreședinte al Federației turce 
de atletism. Oaspetele ține sa ne 
reamintească că atunci cînd a 
sosit la București a spus că romî
nii vor cîștiga Balcaniada.

— Și, într-adevăr, romînii au 
cîștigat, deoarece s-au pregătit 
intens. De altfel am constatat că 
statul romîn dă o mare importanță 
sportului, și aceasta m-a bucurat.

- Părerea dumneavoastră des
pre organizarea Jocurilor balca
nice?

Organizarea competiției a 
fost desăvîrșită și. fără îndoială, 
cea mai bună din cîte s-au orga
nizat în această privință. Noi 
am fost aci foarte bine primiți 
și ne simțim datori să mulțumim 
pentru aceasta organizatorilor Jo
curilor balcanice.

— Ce ne puteți spune despre 
atmosfera în care s-au desfășurat 
întrecerile de la București?

— Jocurile balcanice s-au dove
dit încă o dată un mijloc puternic 
de întărire a legăturilor dintre 
tinerii din țările noastre. Tinere
lul cînd se întilncște își consolidea
ză legăturile. Tinerii trebuie să se 
întîlneascâ cit mai des. Așa se 
realizează o mai bună cunoaștere, 
așa se întărește prietenia. Tineretul 
turc arată interes față de viața 
tineretului balcanic și fără îndoia
lă și tinerii din celelalte țări 
balcanice sînt interesați să cunoas
că viața tineret a lui din țara noas
tră.

LUBEN GURGUȘINOV: 
„Sâ facem mai trainice legă* 
turile tinerilor din Balcani"

în mijlocul unui grup de atleți 
bulgari îl descoperim pe campio
nul balcanic la triplu salt, Luben 
Gurgușinov. Un alt sportiv din 
țara vecină ne servește drept 
tălmaci.

— Sînt fericit că am obținut 
o victorie balcanică la București. 
Doream foarte mult să înving...

Antrenorul intervine spunînd 
că dacă timpul ar fi fost mai cald 
Gurgușinov putea realiza o per
formanță chiar mai bună. Atletul 
continuă:

— Romînii nu s-au dezmințit 
nici de astă dată. Sînteți organiza
tori desăvîrșiți ai marilor competiții 
sportive. Trebuie să spun cîteva 
cuvinte de mulțumire și publicului 
romîn, care este un bun cunoscător 
al atletismului și care dă dovadă 
de multă obiectivitate. Am con
vingerea că această ediție a Jocu
rilor balcanice reprezintă un nou 
pas pe calea consolidării legături
lor dintre tinerii din Balcani. 
Noi, tinerii ce trăim în această 
regiune a lumii, trebuie să căutăm 
căile prin care să cimentăm legă
turi trainice, de nezdruncina t. 
Noi trebuie să ne unim eforturile 
pentru a face din Balcani o zonă 
a păcii. Am auzit despre inițiativa 
delegației tineretului romîn la 
Adunarea F.M.T.D. de la Praga 
în legătură cu convocarea unei 
întîlniri a tineretului și studenți
lor din Balcani. Este o idee minu
nată. Trebuie să facem totul 
pentru ca noi, fiii popoarelor 
balcanice, să trăim în pace, să 
ne întîlnim pe terenurile de sport 
sau pe scenele teatrelor, dar nici
decum pe cîmpurile de luptă. 
Cred că nu există tînăr din Balcani 
căruia ideea păcii să nu-i fie 
apropiată de sufletul său, care să 
nu dorească prietenie cu cei de 
aceeași vîrstă cu el, indiferent dacă 
aceștia trăiesc în Turcia sau Gre
cia, în Romînia sau Bulgaria, 
în Iugoslavia sau Albania.

ARTHUR TAKAKS: „Pen
tru o cunoaștere mai bună 
a tineretului din țările bal
canice".

L-am rugat, pe conducătorul 
delegaț iei sportivilor iugoslavi, 
Arthur Takaks, să ne vorbească 
despre Balcaniada de la București.

— Cea de-a XVII T-a ediție a 
Jocurilor balcanice s-a desfășurat 
în spiritul înțelegerii și prieteniei 
sportive a atleților și atletelor 
din Balcani. Aceste jocuri repre
zintă o treaptă calitativ superioa
ră în dezvoltarea sportului balcanic. 
Numeroasele recorduri balcanice 
și naționale, rezultate de valoare 
mondială și europeană, sînt o 
dovadă că Jocurile balcanice sti
mulează. extraordinar de mult tine
retul din țările noastre la o pregă
tire sistematică și o muncă sîrgui- 
toare în domeniul sportiv. Doresc 
să subliniez că organizarea a fost 
foarte bună și că publicul romînesc 
a urmărit întrecerile cu entuziasm 
sportiv. în sfîrșit, felicit pe atleții 
și atletele țării gazdă care au 
realizat la aceste jocuri un succes 
extraordinar.

— Ce credeți că trebuie făcut 
spre a se consolida prietenia 
tineretului balcanic?

— Prin manifestări de felul 
Jocurilor balcanice și prin altele 
asemănătoare, fie că e vorba de 
întreceri sportive sau de altfel 
de contacte, se poate ajunge la o 
cunoaștere mai bună a tineretului 
din țările balcanice. Poate că in 
domeniul nostru de activitate un 
nou efort pozitiv îl va reprezenta 
realizarea ideii întrecerilor spor
tive ale juniorilor în cadrul Jocu
rilor balcanice, despre care vom 
discuta în martie la Congresul 
special în timpul crosului balcanic 
de la București.

MARINAKIS GHIORGHIOS: 
„Sportul este un factor al 
prieteniei tineretului".

Marinakis Ghiorghios — mem
bru al conducerii S.F.G.A.S. 
(Asociația sportivilor din Grecia) 
— a venit în țara noastră pentru 

prima oară. Ne declară acest 
lucru de la bun început arătînd 
că regretă că „a pierdut trenul" 
în 1938, cînd Jocurile balcanice 
s-au desfășurat de asemenea la 
București.

— N-am fost luat în grupul 
de sportivi — ne declară inter
locutorul — pentru că am fost 
considerat „prea mic*, deși eram 
campion al Greciei la triplu salt. 
Cu toate că am pierdut călătoria 
ca sportiv, vin acum în țara 
dumneavoastră ca conducător al 
grupului de sportivi greci.

D-I Marinakis Ghiorghios răs
punde mai departe întrebărilor 
noastre:

— Impresia mea despre a XVIII-a 
ediție a Jocurilor balcanice? Este 
cît se poate de bună. Nivelul la 
care s-au desfășurat întrecerile a 
fost foarte ridicat.

în continuare, oaspetele ne 
împărtășește opinia că sportivii 
romîni au arătat o bună pregătire 
și au lăsat o impresie foarte bună.

— Cu acest prilej doresc să 
felicit pe sportivii romîni pentru 
rezultatele lor, pentru recordurile 
lor, felicit pe sportivii romîni 
pentru spiritul colectiv cu care 
au luptat pentru apărarea culo
rilor patriei. Din păcate, echipei 
grecești i-a lipsit acest spirit colec
tiv, și acest fapt a influențai 
în mod negativ în obținerea vic
toriilor.

— Ce ne puteți spune despre 
organizarea jocurilor?

— Am vizitat 14 țări și nicăieri 
n-am văzut o organizare mai 
perfectă ca aici. Organizarea 
competiției a fost ireproșabilă. 
Pista dumneavoastră e excelentă 
și vreau să vă spun că am luat o 
mostră de zgură să vedem cum e 
alcătuită. Mă simt obligat, de 
asemenea, să felicit pe arbitri 
pentru imparțialitate și justa apli
care a regulamentului. Sperăm 
că și sportivii romîni, cînd vor 
veni la Atena, vor rămîne satisfă- 
cuți atît de comportarea publi
cului spectator, a arbitrilor cît 
și de forma atleților greci.

în ultima parte a discuției, 
interlocutorul s-a referit la Jocu
rile balcanice ca mijloc de apro
piere și strîngere a relațiilor 
de prietenie și colaborare între 
tinerii din țările din această re
giune a lumii.

— La București, a declarat 
Marinakis Ghiorghios, a domnit 
spiritul de prietenie, mai ales că 
jocurile au decurs într-o atmosferă 
de sportivitate și obiectivitate. 
Neîndoios că atletismul constituie 
un factor de prietenie, mai ales 
cînd se desfășoară în condiții bune, 
așa cum au existat în capitala 
țării dumneavoastră.

Vreau să vă spun că în rîndul 
tineretului grec există dorința de 
prietenie și colaborare cu tineretul 
țărilor balcanice. Pentru intensi
ficarea legăturilor noastre, în afară 
de Balcaniadă, s-ar putea organiza 
mai multe întîlniri sportive între 
tinerii din țările balcanice, mai 
multe schimburi de sportivi. Și 
astfel ne vom cunoaște mai bine 
decît ne cunoaștem acum, vom 
deveni mai prieteni.

Anchetă de: 
DUMITRU MIHAIL 
EUGENIU OBREA
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Conferențiar universitar I. TRIPȘA 
candidat în știinfe tehnice

Întreaga omenire urmărește cu un deose
bit interes și cu o curiozitate explicabilă 
ampla și susținuta acțiune desfășurată de 

oamenii de știință, inginerii și muncitorii 
sovietici pentru cunoașterea spațiului cosmic 
și pentru pregătirea zborurilor interplanetare. 
Proporțiile gigantice ale acestei geniale acțiuni 
științifice și ritmul ei intens uimesc și entuzias
mează pe specialiștii și nespecialiștii din 
toate părțile lumii. După ultimele succese — 
lansarea rachetelor cosmice „Lunnik" II și 
III —, aceștia s-au convins că acțiunea de 
cucerire a spațiului cosmic se desfășoară 
după un plan bine întocmit, îndeplinit întoc
mai, fiecare lansare de rachete reprezentînd 
o treaptă nouă, superioară, care duce știința 
sovietică pe culmi tot mai înalte, asigurîndu-i 
deplina prioritate de pionier cosmic. într-ade- 
văr, nici un satelit artificial sovietic și nici 
o rachetă cosmică sovietică nu s-a limitat 
la programul de cercetări efectuat de predece
soarele ei. Primul sputnik a fost primul corp 
ceresc „creat" de om. Sputnik II a fost primul 
satelit artificial al Pămîntului cu care s-au 
întreprins importante experiențe biologice și 
medicale, transportînd în spațiul cosmic prima 
ființă vie — cîinele Laika. Sputnik III este 
primul laborator cosmic de mari proporții 
care funcționează în perfecte condiții de un 
an și jumătate.

Prima rachetă cosmică sovietică, „Lunnik" I, 
lansată la 2 ianuarie 1959, a devenit prima 
planetă artificială a sistemului nostru solar. 
Abia a parcurs această rachetă jumătate din 
orbita sa în jurul Soarelui, și specialiștii din 
Uniunea Sovietică s-au acoperit de glorie, 
lansînd în Lună și în jurul Lunii două noi 
rachete cosmice: „Lunnik" II la 12 septembrie 
1959 și „Lunnik" III la 4 octombrie 1959.

„Lunnik" II a fost prima navă cosmică 
ce a atins Luna, creînd astfel, după cum spunea 
academicianul Topciev, prima punte în spa
țiul infinit al Universului. Ea a transportat 
pe Lună fanionul Uniunii Sovietice.

Cît de mare este această realizare a științei 
sovietice ne putem da seama după greutățile 
învinse cu această ocazie. Un specialist ger
man în domeniul rachetelor, Hermann Onerth, 
declarase nu cu mult înainte: „A atinge Luna 
cu o rachetă fără pilot este tot atît de greu 
ca și a telecomanda un automobil prin traficul 
unui mare oraș". Afirmația lui se baza pe 
faptul că o cît de mică eroare în calculul 
traiectoriei rachetei, o cît de mică abatere a 
zborului rachetei de la această traiectorie sau 
o cît de mică variație a vitezei (chiar și de 
un metru pe secundă la o valoare totală de 
11.080 m/s) de la cea calculată determină 
eșecul operației. Ne dăm seama cît este de 
greu să se lanseze cu atîta precizie o rachetă 
cosmică dacă ținem seamă de faptul că Pămîn- 
tulșiLunase găsesc într-o continuă mișcare cu 
viteze foarte mari: Pămîntul în jurul Soarelui, 
cu o viteză de 30 km/s, iar Luna în jurul 
Pămîntului cu o viteză de 1 km/s. în timp 
ce racheta cosmică americană lansată în 
direcția Lunii a trecut, din cauza impreciziunii 

lansării, la o distanță de 60.000 km de discul 
lunar, constructorii sovietici de rachete au 
reușit să creeze aparatura necesară teleghi
dării precise a rachetelor cosmice, iar „Lun
nik" II a lovit Luna „în plin", după ce și-a 
îndeplinit în întregime programul cercetă
rilor științifice.

Au trecut abia 22 de zile și la 4 octombrie 
1959, la doi ani de la lansarea primului sput
nik, „Lunnik" III a stabilit o nouă perfor
manță cosmică. Conform programului dinainte 
stabilit, ultima treaptă a rachetei cu o greu
tate de 1.553 kg (fără combustibil) a plasat 
pe o orbită circumlunară prima stație auto
mată interplanetară. Fotografia părții invizi
bile a Lunii și datele transmise de stația in
terplanetară ne vor permite cu siguranță să 
descifrăm tainele Lunii. în primul rînd să 
aflăm ce este și cum s-a format Luna(o dată 
cu Pămîntul, rupîndu-se ulterior din acesta 
sau fiind captată din imensul spațiu cosmic), 
ce proprietăți are (are sau nu cîmp magnetic, 
radioactivitate etc.) și, bineînțeles, dacă 
prezintă sau nu forme de viață cît de simple.

Răspunsurile la aceste și încă la multe 
alte întrebări ne sînt necesare nu numai 
pentru a pregăti zborul viitoarelor nave

cosmice și folosirea ulterioară a resurselor 
Lunii pentru fericirea omenirii, ci și pentru 
a lămuri multe din fenomenele ce se petrec 
pe Pămîntul nostru. Studiind rocile lunare 
ferite de acțiunea apei, aerului și organisme 
lor, geologul va înțelege mai ușor modul de 
formare a rocilor terestre. Geofizicienii vor 
explica natura magnetismului terestru stu
diind cîmpul magnetic și alte fenomene 
lunare. Fizicienii atomiști vor smulge noi 
taine nucleului atomic studiind razele cos
mice, netransformate de atmosferă, care cad 
pe Lună. Biologii vor avea de studiat for
mele de viață, dacă ele există, sau formele 
prebiotice de organizare a materiei, clarifi- 
cînd multe probleme legate de originea vieții.

Bogăția acestui program de cercetări cît și 
vastele perspective deschise zborului cosmic 
de succesul rachetelor cosmice sovietice con
firmă supremația științei și tehnicii sovie
tice. Chiar și după părerea savanților ameri
cani, cosmonautica sovietică are un avans 
de 3 — 5 ani față de cea americană, iar acest 
avans este în continuă creștere. El constituie 
un indiciu grăitor al faptului că în întrecerea 
pașnică dintre sistemul socialist și cel capita
list victoria va fi de partea socialismului

Cu 3 zile înainte de plecarea sa în larg, primul 
spărgător de gheață atomic din lume, ce 
poartă numele lui Vladimir Ilici Lenin, a an

corat pe Neva, în centrul Leningradului, în 
locul unde acum 42 de ani crucișătorul „Aurora" 
a tras prima salvă care a vestit începutul Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie. Mii de 
locuitori ai orașului au venit în aceste zile, 
înaintea plecării vasului în prima sa cursă, să 
salute de pe cheiuri nava - amiral a flotei 
sovietice și echipajul ei.

La 15 septembrie, înainte de amiază, spăr
gătorul de gheață atomic „Lenin" a ridicat 
ancora și a plecat pentru prima oară în larg. 
Membrii echipajului și-au luat posturile în pri 
mire. La timonă se afla Seinion Kurocikin, care 
a condus pînă acum sute de nave.

B. Klopotov, directorul șantierului naval al 
amiralității, unde a fost construit spărgătorul 
de gheață atomic, arată într-un articol publicat 
în „Izvestia" că deplasamentul navei este de 
16.000 de tone, lungimea maximă — de 134 de 
metri, lățimea — de 27,6 metri, pescajul 
maxim —de 9,2 metri, puterea — de 44.000 C.P., 
viteza în apa degajată — de 18 noduri.

Spărgătorul de gheață „Lenin" va putea par
curge in drum neîntrerupt straturi de gheață 
groase de 2—2,5 metri. în cabina de comandă sînt 
instalate televizoare, cu ajutorul cărora scurmă 
reșle buna funcționare a mașinilor, a centralelor 
electrice, precum și întreaga activitate de la 
provă la pupă.

Spărgătorul de gheață atomic a pornit cu 
succes în prima sa cursă Drum bun'
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Pălării din trestie de zahăr

La festival membrii delegației 
cubane puteau fi recunoscuți 

de departe: toți purtau pălării 
din paie de trestie de zahăr, așa- 
numitele sombreros. împodobite 
cu panglici albastre, albe și 
roșii și cu portretul lui Fidel 
Castro Erau 170. Printre ei 
erau comuniști, socialiști, mem
bri ai organizației de tineret a 
Mișcării din 26 iulie a iui Fidel 
Castro, studenți și orchestra 
„Americana". S-ar putea scrie 
170 de romane despre viața lor, 
pentru că majoritatea au luat 
parte activă la lupta împotriva 
dictaturii lui Battista și la lupta 
armată.

Joaqui Rodriguez a venit din 
Havana, unde se afla în momentul 
căderii regimului Battista Nu 
era înarmat, dar făcea parte 
dintre aceia care manifestau îm
potriva lui Battista, alături de 
Castro; el participase la închi
derea cazinourilor de jocuri ame-

^^^singură problemă...
T*1 festivalului încercau

Jsperie pe delegații străini 
■•«^■Kvolul comunist". In acest 
S^JRei au recurs la vechile lor me
tode atît de uzate pentru a înve
nina pacea și prietenia între, po
poare. în marea gară vieneză 
Westbanhoff puteau fi întîlniți 
în fiecare zi indivizi care, pentru 
un salariu zilnic de 75 de și
lingi, deveneau agitatori împo
triva festivalului. Odată ei au 
vrut să convingă un grup de 
africani despre „pericolul comu
nist".

— Știți că acesta este festi
valul comuniștilor!? Știți ce fac 
comuniștii?

Africanii treceau fără să răs
pundă. Doar unul dintre ei 
spuse:

— Nu pentru aceasta am venit, 
la Viena, dar dacă vreți, vreau 
să discut cu voi despre comu
nism, cu condiția să știți ce 
este comunismul și să-mi răs 
pundeți la trei întrebări.

Fața provocatorului se lumină 
de un zîmbet:

— Vă rog, răspunse el.
— Iată prima mea întrebare. 

Există oare vreo țară comunistă 
în care să fie persecutați negrii 
și oamenii de culoare?

Africanul a vrut să pună și o 
a doua întrebare, dar in fața lui 
nu mai era nimeni. Provocatorul 
dispăruse la prima întrebare, ca 
și cum îl înghițise pămîntul.

Vienezit

Ne aflam în sala cinematogra
fului „Studio" în Mariahilfer- 

strasse... înaintea filmului, un 
scurt jurnal de actualitate și re
clame. Un anunț invită pe vie- 
nezi să ia parte la deschiderea 
festivă a Festivalului pentru Pace 
și Prietenie. Cîteva minute pauză 
și apoi pe ecran apare un nou a- 
nunț: „Nu mergeți la Festival!

Veți fi victimele propagandei co
muniste".

în spatele nostru se aud mur
mure, apoi cineva exclamă:

— Se poate spune că proprie
tarul cinematografului cîștigă de 
două ori de pe urma festivalului.

Interesul, curiozitatea sau so
lidaritatea cu ceilalți tineri a 
atras, înciuda contrapropagandei, 
zeci de mii de vienezi la deschi
derea festivalului, apoi pe Ring

pentru a vedea defilînd delegații 
din 112 țări și, în sfîrșit, la 
închiderea festivalului, între Rat- 
haus și Burgtheater, unde a fost 
atîta lume, încît poliția a trebuit 
să oprească circulația pe Ring.

Vienezii erau prezenți la toate 
manifestările festivalului: ei con 
siderau un lucru de preț să 
obțină un bilet de intrare la 
spectacolele Operei din Pekin sau 
ale Teatrului Rolland Petit din

ricane. Julio Machado a luptat 
cu arma în, mînă. El lupta și 
cu condeiul; într-o pivniță din- 
tr-o străduță întunecată din Ha
vana redacta ziare ilegale.. 
Maria Marinello, o simplă dan
satoare care nu se pricepea de 
loc la „politică", cînd a fost 
vorba să lupte împotriva lui 
Battista nu a ezitat: a ascuns par
tizanii lui Castro care erau urmă
riți de zbirii lui Battista...
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Aceștia nu sînt decît trei din
tre cei 170 care luptă pentru 
același scop...

Dunărea albastră...

Viena și festivalul! — întîl- 
nirea celor cinci părți ale 

lumii pe malul Dunării... Ni
mic nu ar putea exprima mai 
bine acest sentiment decît me
lodia de neuitat a lui Johann 
Strauss; această melodie, după 
ce a străbătut lumea întreagă, 
s-a întors la Viena pe malurile 
Dunării pentru a face să tresalte 
inimile tinerilor și bătrînilor și 
pentru a deschide balul pe uria
șul stadion...

La 26 iulie, pe peluza verde a 
stadionului din Viena, kurzi ve- 
niți din Irak, aballeros din Bra
zilia, studenți polonezi și dansa
tori sovietici, în total vreo 300 
de tinere perechi, veniți din 
cele patru colțuri ale lumii, 
s-au învîrtit în sunetul valsului, 
în lumina reflectoarelor... Vie- 
nezilor, în număr de vreo 60.000, 
nu le venea să-și creadă ochilor. 
Nimeni nu mai văzuse ceva ase
mănător. Noi, cei din tribune, 
nu mai eram spectatori, căci 
cîntam și fredonam melodia o 
dată cu dansatorii. Ca și cum 
valsam cu ei I Astfel am sărbă
torit toți, împreună, deschiderea 
celui de-al VII-lea Festival.

T rv a l

A venit din Iordania pe as
cuns... Autoritățile regale 

l-au arestat de opt ori și a fost 
trimis de două ori în lagărele de 
concentrare. De cîteva luni și-a 
părăsit țara ; a străbătut Europa 
pînă să sosească la Viena, la 
festival.

Iordania zilelor noastre sea
mănă cu o imensă închisoare, 
înconjurată cu drugi de fier și 
gratii. Jandarmii organizează ra
zii în fiecare noapte și ridică pe 
cei care îndrăznesc să vorbească 
despre libertate.

Iată ce ne-a povestit un tînăr 
arab căruia prietenii lui îi spu
neau Twal. In ultimii zece ani 
a avut atîtea nume, încît ar 
putea să facă o listă lungă. Dar 
el nu vrea să mai aibă pseudo
nime. El luptă pentru ca Iorda
nia să devină, în sfîrșit, liberă, 
ca fiecare să se poată plimba fără 
teamă pe străzile Amanului, să 

aibă unde să doarmă în fiecare 
seară și ca diminețile să poată 
să meargă să muncească alături 
de toți ceilalți iordanieni.

Iată pentru ce luptă prietenul 
nostru Twal; și el a venit la 
festival să povestească aceste 
lucruri celorlalte delegații din 
lumea întreagă, care luptă ca 
și el pentru zdrobirea definitivă 
a regimului colonialist...

, Elvețienii* antifestioaliști

Niște tineri algerieni se plim
bau pe străzile Vienei, cînd 

deodată sînt întrebați de un 
grup de tineri:

— Sînteți algerieni?
— Da!
— Noi sîntem delegați elve

țieni la festival. Vreți să fiți 
invitații noștri?

Algerienii veniți la festival 
pentru a lega prietenii au accep
tat desigur invitația. Au intrat 
într-un salon de ceai unde elve
țienii au comandat pe rînd, 
pentru invitații lor algerieni, 
băuturi și prăjituri costisitoare. 
La un moment dat, algerienilor 
li s-a părut suspectă invitația. 
De unde aveau acești delegați 
elvețieni atîția bani? Au aflat 
repede: elvețienii nu erau alt
ceva decît agenți trimiși Ia 
Viena din Germania occidentală 
pentru propagandă împotriva fes
tivalului. Ei au început să vor
bească despre „teroarea comu
nistă", despre „lumea liberă oc
cidentală" și au pornit să-și 
golească sacul lor de calomnii 
împotriva festivalului.

Algerienii i-au ascultat timp 
de cinci minute pe palavragii 
și apoi s-au ridicat:

— înghețatele au fost bune, 
băuturile de asemenea, gustările 
au fost excelente, dar ceea ce 
spuneți voi are un gust foarte 
prost. Cel mai bun lucru este 
să vă părăsim.

Și i-au lăsat pe falșii elvețieni 
cu gurile căscate.

Mai tîrziu, cînd au povestit la 
Messegelănde (cantonamentul lor) 
ceea ce s-a întîmplat, cineva i-a 
întrebat:

— Dacă ați văzut că sînt niște 
provocatori, de ce ați acceptat 
tratația lor?

— Fiindcă așa au cheltuit mulți 
bani cu masa noastră și o să le 
rămînă mai puțini pentru acțiuni 
de acest fel...

Cit a costat .presa* 
împotrioa festivalului ?

După informațiile austriece, 
d-1 Afritsch, ministru de 

Interne, a declarat că la Viena, 
în timpul festivalului, nu au fost' 
incidente care să poată fi men
ționate.

După știrile apărute în Wo- 
chenpresse, publicațiile care au 
apărut în șase limbi și au fost 
distribuite gratuit la Viena, în 
timpul festivalului, au costat 
6,5 șilingi bucata. Au fost chel- 
tuiți 2.500.000 de șilingi pentru 
provocări de altfel ineficace. Or
ganizatorii acestei campanii au 
cheltuit și mai mult pentru 
tone și tone de materiale de pro
pagandă stocate în chioșcurile 
de propagandă împotriva festi

valului. După declarațiile unor 
specialiști, cheltuielile pentru or
ganizarea expozițiilor și a altor 
manifestări propagandistice îm
potriva festivalului s-au ridicat 
la 6.000.000—8.000.000 de și
lingi. „Agitatorii" importați în 
masă la Viena primeau un salariu 
de 30 de șilingi de persoană și 
puteau să cheltuiască chiar pînă 
la 1.200 de șilingi pe zi pentru 
treburile lor. Putem trage con
cluzia că cheltuielile pentru pro
paganda împotriva festivalului 
depășesc cu mult toate chel
tuielile pentru organizarea celui 
de-al VII-lea Festival.

Dansul focului

Ziarul editat în 7 limbi de 
comitetul împotriva festiva

lului a avut un „succes" destul de 
mare. Participanții la festival 
s-au interesat de el în felul 
următor:

La ieșirea de la marele bal 
organizat în Stadthalle, tine
rilor delegați li s-a oferit acest 
ziar. O tînără și drăguță indiană, 
îmbrăcată-într-o frumoasă rochie 
roz, a fost prima care a observat 
ce fel de ziar era. Cu o mișcare 
bruscă ea l-a rupt în bucăți. 
Ceilalți au imitat-o, și în scurt 
timp șoseaua s-a acoperit cu un 
covor de hîrtii. Nu pentru mult 
timp însă, căci la propunerea 
unui puști, hîrtiile au fost strînse, 
făcute grămadă, li s-a dat foc, 
și toată lumea a cîntat și a dansat 
în jurul lor.

Heldenplatz

Conducătorii Federației tine
retului social-democrat n-au 

avut prea mare succes pe lîngă 
membrii organizației lor cînd 
i-au îndemnat să nu participe 
la festival. Mulți membri ai 
acestei organizații de tineret au 

Tost prezenți cu regularitate la 
diferitele manifestări culturale, 
întîlniri și alte acțiuni ale festi
valului.

în cursul marelui miting pen
tru pace care a avut loc la 
Heldenplatz, unde a cîntat Paul 
Robeson, am discutat cu un tînăr 
social-democrat, Hans Steiner. 
El se afla în piață, și în momentul 
în care Paul Robeson s-a urcat 
la tribună el aplauda alături de 
alți tineri, membri ai organiza
ției Tineretului liber austriac, 
organizație a tineretului demo
cratic austriac.

— Nu înțeleg de ce nu trebuia 
să venim aci, îmi zise Hans 
Steiner. Conducătorii noștri, dacă 
știu, ne vor explica. în orice caz, 
eu mă duc unde-mi place și 
privesc ceea ce mă interesează. 
Aș fi fost un prost dacă nu aș 
fi venit aci, căci nu știu cînd aș 
mai fi avut posibilitatea să-1 
ascult pe Paul Robeson. Nu-i 
adevărat?

Este adevărat. Este de aseme
nea adevărat că conducătorii 
Tineretului social-democrat aus
triac nu și-au întărit populari
tatea printre membrii organiza
ției lor, sfătuindu-i să nu parti
cipe la festival.

Consumați zilnic

SUC DE ROȘII

Hrănitor și răco
ritor, bogat în vi
tamine și zahăr, 
indicat pentru ori

ce vîrstâ.
Produs de cali
tate superioară 

al
FABRICII VALEA 
ROȘIE-OLTENIȚA

I I De vînzare în 
|| ț magazinele ali-

V mentare și chioș- 
curile de răcori 

fi ț\ toare



I
n Bayrischer Hof, la Viena, fiecare masă 
era înzestrată din abundență cu aparate 
de traducere simultană, și cel care asculta 
putea alege una din cele patru limbi princi

pale. Traducerea simultană nu datează de 
mult timp. Acum douăzeci de ani, de exemplu, 
nu era folosită. Deși tinerii care umpleau 
Bayrischer Hof o foloseau din plin, cînd noi 
ne-am dus acolo ei erau uniți și prin alte fire 
decît cele prin care li se transmiteau tradu
cerile.

Toate fetele și toți băieții erau muncitori 
din industria textilă și de confecții, și aceasta 
era suficient pentru a face din fiecare prietenul 
tuturor.

Am stat cîteva ore printre ei, în această 
vastă confruntare care a durat două zile, 
ascultînd cîteva din zecile de intervenții.

Lipsa de scrupule a patronilor
Un austriac abordează în intervenția lui 

toate aspectele situației muncitorilor din 
textile și confecții din țara sa. El vorbește 
despre situația tinerilor muncitori.

„în 52 de uzine din textile și confecții, 
125 delegați aleși de către tineri apără intere
sele lor. Dar ei nu se bucură de nici o protecție 
legală. Aceasta cere deci curaj și acceptarea 
unei munci grele. Cererea ca acești reprezen
tanți să se bucure de protecție legală este 
pe deplin sprijinită de toți muncitorii pro
gresiști".

Muncitoarea care a devenit inginer
Este o brunetă drăguță. Părul îi înfășoară 

fața cu bucle frumoase. Vine din Bulgaria.
O întîlnire printre atîtea altele: aceea a tinerilor 

din industria chimică

Un loc asigurat
Vine din Cehoslovacia, și raportul lui 

cuprinde cifre, exemple. El arată propria lui 
situație. A fost ucenic, apoi a devenit labo
rant la Institutul pentru cercetarea fibrelor, 
a studiat doi ani ca bursier de stat ramura 
mecanică a tehnologiei textile, mașinile și 
utilajul și a devenit anul trecut profesor la 
școala industrială textilă.

„Plasarea elevilor ieșiți din școlile indus
triale și din cele superioare se efectuează în 
mod planificat prin eliberarea unui bon de 
plasare. Elevul absolvent poate să-și aleagă 
viitorul loc de muncă conform condițiilor 
celor mai avantajoase pentru el. Prin înțele
gere reciprocă, locurile sînt repartizate între 
toți elevii absolvenți. Prin înțelegere cu 
întreprinderea, elevul se angajează să lucreze 
un timp anumit în postul ales. Dat fiind că 
învățăinîntul din școlile noastre este gratuit 
și că foarte mulți studenți și elevi primesc 
burse din partea statului, nu există aproape 
nici o dificultate la repartizarea elevilor 
absolvenți. Dimpotrivă, această repartizare 
organizată a elevilor absolvenți garantează 
ca nimeni dintre cei ce învață să nu rămînă 
fără lucru și ca fiecare să muncească conform 
calificării sale. Pentru aceasta, tineretul nici 
nu-și poate imagina ce este șomajul, căci la 
noi nu există șomaj".

Salarii mărite sută la sută
*Vine din Cuba, insula eliberată de dictatura 

lui Battista. Este voinic și arc pielea colorată. 
Vorbește despre revoluție și, desigur, despre 
participarea muncitorilor textiliști.

Arată cifre, fapte, tratează probleme din 
țara sa și apoi vorbește despre ea însăși.

„Lucrez într-o fabrică de bumbac care 
poartă numele lui Ernst Thalmann. Tinerii 
reprezintă 70% din personal. Au între 18 
și 20 de ani.

Am fost muncitoare în această uzină, apoi 
am devenit maistru, și acum, după ce am 
terminat Institutul de textile, conduc o 
secție a uzinei.

înainte, un astfel de post era totdeauna 
ocupat de străini".

Două săptămîni nenorocite
Are părul ca inul adunat într-un coc pe 

ceafă. E olandeză. Ea vorbește despre con

S. GRUHL ■ a' 13 august, la Berlin, S. Gruhl, redactor- 

' șef al ediției în limba germană a revistei 

.Tineretul lumii" a încetat din viață subit.

El nu avea decît 30 de ani. Deși suferea de 

o afecțiune cardiacă, nu a vrut să-șl părăsească 

nici o clipă activitatea pe care a depus-o in 

folosul cauzei păcii șl prieteniei. Cu cîteva zile 

înaintea decesului era încă la Festivalul de la 

Viena, unde, împreună cu toată echipa redac

țională Internațională, colabora activ la pregă

tirea pentru tipar a rev'stel „Tineretul lumii"

Direcția, redacția șl administrația revistei 

„Tineretul lumii" adresează condoleanțe soției, 

copiilor șl tuturor prietenilor săi șl li asigură 

că amintirea celui dispărut va rămîne totdea

una printre noi.

tractele colective semnate între sindicate și 
guvern, ce-i dezavantajează pe tineri și pe 
femei. Acestea nu primesc decît 2/3 din 
salariul unui bărbat, iar tinerii nu primesc 
decît o treime.

Se înțelege că în aceste condiții patronii 
urmăresc să-i angajeze pe tineri.

Legea nu permite munca sub vîrsta de 15 
ani, dar în realitate tinerii muncitori încep să 
lucreze sub vîrsta de 15 ani. J

în micile uzine există mulți tineri, și 
legea asupra securității muncii nu este res
pectată, uzinele nu sînt controlate.

Noi, cei de la confecții, nu avem decît 
15 zile de concediu neplătit anual și pe dea
supra nici nu putem să luăm aceste 15 zile 
consecutiv.

Reforma agrară, spune el, este avantajoasă 
pentru industria textilă, căci țăranii, al căror 
nivel de viață va crește, vor putea să cumpere 
haine pentru ei, pentru femei și copii.

Unele salarii au fost mărite în industria 
textilă cu 100% după revoluție, și aceasta 
aruncă o lumină asupra situației îngrozitoare 
dinainte de revoluție.

Plinea Angliei
Vine din Anglia, din Lancaster mai precis, 

din marele oraș al textilelor. El declară:
După război, cînd trebuia să reconstruim, 

se spunea: „Plinea Angliei depinde de firul 
din Lancaster".

Din 1955 pînă în prezent au fost închise 
400 de uzine și au fost concediați 100.000 
de muncitori calificați.

Prin lupta noastră, am obținut în ultimii 
ani creșterea salariului.

Ucenicia furată
Vine din Franța. Este bronzată de soarele 

Sudului, are un accent melodios. Vorbește 
despre tinerele muncitoare.

Sînt angajate ca ucenice și sînt puse să 
lucreze ca muncitoare. Contractul se semnează 
pe șase luni. Timp de trei luni sînt plătite 
80 fr. pe oră, și celelalte trei luni 100 fr. 
La expirarea acestui contract de ucenicie 
atît de deosebit, fetele sînt concediate și 
sînt angajate altele. Este un fel de a obține 
mînă de lucru ieftină.

La tribună urcă un alt delegat. Vocea lui 
se aude puternic... Se ridică numeroase 
probleme. într-un loc este șomaj. în altul, 
dimpotrivă, lipsește mîna de lucru. Unu] 
vorbește despre protecția muncitorilor, altul 
despre dezvoltarea producției. Unul despre 
pregătirea cadrelor, altul despre învățarea 
unei meserii. Problemele tineretului, proble
mele viitorului.

Confruntări a se continuă la întîlpirile 
profesionale din cadrul celui de-al VII-lea 
Festival Mondial al Tineretului.

JEAN LAMBERTE



TINERII ARTIȘTI
Am part icipat la Festivalul tineretului de la Moscova din 1957 și am văzut acolo diferite 

progra me artistice.
Au trecut doi ani de la această dată, și la Festivalul de la Viena am putut vedea grupuri 

artistice de tineri care au arătat ceva nou. Ele s-au dezvoltat, dovedind că artele sînt nelimitatet 
se dezvoltă, se îmbină și înfloresc atîta timp cît în lume domnesc pacea și securitatea.

La Viena s-au întrecut echipe artistice care reprezentau arta popoarelor. Aceste întreceri 
au fost întîlniri frățești cu prilejul cărora participanții au făcut schimb de experiență, înlr-un 
spirit de încredere reciprocă.

Nivelul artistic- al echipelor diferă, desigur, în conformitate cu arta din diferite țări. 
După părerea mea, acest festival a fost o mare școală la care arta tuturor popoarelor a fost 
prezentată într-o atmosferă de prietenie, ceea ce a permis să se cîștige noi experiențe.

Orice artist, indiferent de talentele sale creatoare, are totdeauna nevoie să se întîlnească 
cu alți artiști, să ia cunoștință de arta celorlalți. Aceasta îi permite să-și desăvârșească talentul.

Aceasta s-a petrecut la Viena și aceasta am simțit-o și eu. Am fost martorul voinței 
ferme a majorității tinerilor artiști participanți la festival de a nu rămîne cu orice preț 
prizonierii vechiului lor mod de interpretare, ci de a-l dezvolta mereu, de a-l îmbogăți cu noi 
experiențe.

Cînd tinerii și-au prezentat arta lor pe estradele Vienei, publicul i-a aplaudat indiferent 
de naționalitate, de diversitate și de nivel artistic. Fiecare are propriile sale experiențe, pro
priile sale încercări și succese. Sînt încă multe lucruri de făcut. Trebuie continuată calea care 
duce la îmbunătățirea nivelului artelor și la progres. Avem încredere în viitor, și pentru 
aceasta cîștigăm noi succese, ajutîndu-ne reciproc și colaborînd în toate domeniile vieții.

YOUSSEF EL ANI 
secretar al trupei Teatrului Modern din Irak



Cînd Gheorghe Ri- 
zea, care a împlinit, 
de curînd 28 de ani, 

a venit să lucreze la 
Combinatul chimic 
„I. V. Stalin", orașul 
Victoria nu apăruse încă 
pe harta țării. începuse 
să fie construit cu pu
țin timp înainte. Pînă 
atunci, pe meleagurile 
unde se ridică astăzi 
noua localitate socia
listă, nu erau decît su
medenie de tufe la mar
ginea pădurii umbroase 
ce coboară de pe Făgă
raș. Singura „clădire" 
de-aici, în urmă cu zece 
ani, era căsuța pădura
rului Ion Oprișan, păs
trată azi ca piesă de 
muzeu.

— „Victoria" noastră 
are acum peste 5.000 de 
locuitori, spune cu mîn- 
drie Gheorghe Rizea, ca
re în acești ani a devenit 
muncitor chimist cali
ficat, specializat în Uni
unea Sovietică. Cei mai 
mulți sînt tineri, adaugă 
el.

Unii, ca Nicolae Na- 
neș, Eftimia Fierescu, 
Ion Sas, Vasile Vasile și 
alții, au rămas la Victo
ria după ce s-au isprăvit 
lucrările de pe șantierul 
de oonstrucție al com
binatului. Alții au ter
minat școala profesio
nală șî' n-au mai vrut 
să plece în altă parte. 
Iar alții au venit de prin 
sate tnai apropiate sau 
mai depărtate atrași de 
noul oraș.

Î11 orașul Victoria, 
fiecare cărămidă stă măr
turie a grijii pe care o 
acordă tineretului Par
tidul Muncitoresc Ro- 
mîn și regimul demo
crat-popular.

Tinerii care vor să se 
califice au posibilitatea 

să urmeze gratuit școala 
profesională de pe lîngă 
combinat; anul acesta, 
spre exemplu, au în
ceput cursurile 151 de 
ucenici. La absolvire, 
tinerii muncitori capătă 
nu numai diploma de 
calificare, ci și repartiția 
în producție corespun
zător profesiunii fiecă
ruia. Combinatul își spo
rește în fiecare an capa
citatea de producție și, 
în același timp, utilarea 
tehnică. Numărul munci
torilor este în creștere : 
față de 1950 s-a ridicat 
de 8 ori.

Copiii orașului Vic
toria au o altă viață 

decît cea pe care au 
trăit-o părinții lor în 
vechea Romînie de pe 
vremea regilor în apro
pierea creșei, 3 clădiri 
frumoase, și ele tot de 
curînd construite, găzdu
iesc cei 140 copii de la 
căminul de zi. Alți 300 
de copii, mai mărișori, 
vin în fiecare zi la școala 
de 7 ani, încăpătoare și 
luminoasă, iar încă 331 
de băieți și fete frecven
tează cursurile școlii me
dii. în vara aceasta, 
449 de copii au fost tri
miși pe cheltuiala sta
tului în taberele de la 
mare și munte. Pentru 
familiile cu mulți copii, 

s-au plătit prin combi 
natul chimic numai în 
primele 6 luni din acest 
an 812.300 de lei aju
toare din partea statului. 
Ce oraș dintr-o țară ca
pitalistă se poate mîndri 
cu asemenea realizări 
pentru tînăra generație 
în primii lui 10 ani de 
existență?

în ultima vreme, pu
terea populară a con
struit 68 de blocuri pen
tru locuințe în proaspăta 
așezare urbană ai cărei 
locuitori au vîrsta medie 
la fel cu cea a lui Gheor
ghe Rizea. Pentru o fa
milie care ocupă în aces 

te blocuri moderne un 
apartament compus din 
două camere, bucătărie, 
baie, cămară, culoar, 
vestibul și alte depen 
dințe, cheltuielile re 
prezentînd chiria, apa, 
lumina, întreținerea și 
salubritatea însumează 
vara 93,68 de lei și 
iarna 148,15 lei pe 
lună.

Alături de. blocurile 
construite de stat, au 
apărut locuințele indi
viduale ale muncitori
lor. în acest an, numărul 
salariaților combinatu
lui care și-au construit 
locuințe individuale se 
ridică la 81, din care 59



i ajutorul creditelor 
'erite de către stat, 
în drum spre cantina 

:che (i se și spune ve
le, deoarece în centrul 
așului se construiește 
ta, foarte modernă și 
lațioasă, care va deser- 

masa la 1.000 de 
irsoane în patru serii), 
î grup de tineri chi- 
iști, bucuroși că pot 

dea lămuriri despre 
așul lor, enumeră prin- 
palele construcții de 
ilitate publică inau- 
irate în scurta „istorie" 
Victoriei:
— Policlinica și sta- 
onarul!
— Cinematograful...

— Și pe urmă coo
perativele, completează 
altul: cizmărie, frizerie- 
coafură, croitorie de băr
bați și femei, foto...

Prin oraș e multălume. 
Ai impresia că toți se 
cunosc, judecind după 
„bună-ziua" cu care se 
salută unul pe altul. O 
particularitate a Victo
riei este și denumirea 
străzilor: B-dul V.I. Le
nin, străzile Olga Ban- 
cic, Nicolae Bălcescu, 
Vasile Roaită, Ștefan 
Gheorghiu... Toate au 
nume ce evocă lupta pen
tru libertate și pace, pen
tru victoria clasei mun
citoare pe care o consem- 

cît mai redus, comitetul 
U.T.M. al combinatului 
coordonează activitatea 
celor 16 organizații de 
bază ale U.T.M. pentru 
îmbunătățirea continuă 
a participării tineretului 
la realizarea și depășirea 
planurilor de producție. 
Organizația U.T.M. se 
preocupă de activitatea 
brigăzilor de producție 
ale tineretului și postu
rilor utemiste de control. 
Aceste forme tinerești 
de activitate ajută la o 
mai bună organizare a 
muncii, la realizarea de 
importante economii, 
mai ales la materiile

cercuri „Iubiți tehnica", 
precum și cursuri de 
minim tehnic, o biblio
tecă a cabinetului tehnic 
etc. Tot din inițiativa 
comitetului U.T.M., 382 
de tineri și-au ridicat 
calificarea însușindu-și 
profesii înrudite la mai 
multe locuri de muncă, 
în timpul celor 30 de zile 
cînd se fac anual repa
rațiile generale și ori 
de cîte ori e nevoie să 
înlocuiască alți munci
tori din oricare secții, 
acești tineri fac față cu 
succes cerințelor produc
ției. 

plăcută și multilaterală 
activitate cultural-spor- 
tivă și distractivă. în a- 
ceastă privință este sem
nificativ clasamentul pe 
care l-au obținut în 
cadrul fazei raionale 
a spartachiadei de 
vară a tineretului: lo
cul I.

Activitatea complexă 
zilnică a utemiștilor și 
tinerilor de la Victoria 
lasă să se vadă cît de 
grea și plină de răspun
dere e munca secretaru
lui comitetului U.T.M. 
dintr-un asemenea oraș, 
dar și cît e de minunată.

— Clubul I Are 13 în- 
peri...
— Complexul sportiv; 
e teren de fotbal, teren

volei, pistă de atle- 
>m, ștrand olimpic, te- 
n de baschet, sală de 
mnastică și tenis de 
asă...
— Magazinele...
— Cîte sînt?
— Unul textile, unul 
rometal, două alimen- 
re, unul carne, unul 
;ume și fructe...
— Și restaurantul, a- 
ugă un roșcovan scund 
îndesat.
— Da, și două bufete...
— O florărie, interyi- 
glasul unei fete, 

nează în istoria țării și 
acest oraș tînăr, plin de 
viață.

Sărbătorind cea de-a 
10-a aniversare a Victo
riei, aproape toți locuito
rii săi au luat parte anul 
acesta la festivalul tine
retului. Festivalul a de
monstrat activitatea bo
gată și plină de conținut 
pe care o desfășoară ti
nerii orașului mobilizați 
de organizația U.T.M., 
sub conducerea organi
zației de partid.

Sprijinind efortul și 
entuziasmul tinerilor de 
a da patriei socialiste pro
duse mai multe și mai 
bune, la un preț de cost 

prime și dezvăluie conti
nuu noi rezerve interne. 
Din inițiativa comitetu
lui U.T.M. a luat ființă, 
spre exemplu, o brigadă 
complexă de inovații 
compusă din 3 ingineri, 
2 maiștri, un tehnician 
și un economist, toți ti
neri. Responsabilul bri
găzii ește tînărul comu
nist Gheorghe Cismaș, 
inginer mecanic. Săptă- 
mînal, în anumite ore, 
brigada acordă asistență 
tehnică tuturor tinerilor 
care au propuneri de in
venții și inovații pentru 
a-și definitiva proiectele.

în combinat funcțio
nează de asemenea 15

Organizațiile U.T.M. 
desfășoară o intensă 
activitate de educare 
politică a tinerilor. în 
noul an de învățămînt 
1959/1960, în tot orașul 
și-au început activitatea 
30 forme de învățămînt 
politic al U. T. M., iar 
numeroși tineri urmează 
cursurile învățămîntu- 
lui de partid.

Numeroși tineri mun
citori își completează 
studiile, urmînd învă- 
țămîntul de stat, fără ; 
frecvență și seral, da
torită condițiilor deose
bite create prin hotărîrea 
C.C. al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri al 
R.P.R.

Cele 7 brigăzi artistice 
de agitație dau spectaco
le urmărite cu interes 
în cadrul „joilor tine
retului" și cu alte ocazii. 
Iar numărul purtători
lor insignei concursului 
„Iubiți cartea" a trecut 
de 100. Organizațiile 
U.T.M. se preocupă să 
antreneze tinerii într-o 

Cui i s-a încredințat <> 
asemenea sarcină poate 
să fie într-adevăr feri 
cit.

— Cine e acum secreta
rul comitetului U.T.M.? 
Tovarășul Pandrea, ve
chiul secretar, a plecat 
de vreo cîteva zile, parcă, 
la o școală de partid, 
nu?

Gheorghe Rizea se îm
bujorează, dar nu lasă 
privirile în jos.

— Da. Începînd de 
astăzi, sînt eu în locul 
lui...

De afară răzbat prin 
ferestrele deschise o mul
țime de glasuri de copii. 
E prima zi a anului 
școlar, și elevii au ieșit de 
la cursuri. Pe străzile 
Victoriei, printre florile 
aleilor, se revarsă un 
fluviu de șorțulețe pepit 
și funde albe. Cît de 
frumos e orașul tinerilor 
chimiști 1

— Spor la muncă, to
varășe Rizea...

AL GOLIANU



1 — Dans

2 — Bătrînul satului

A
cest artist autodidact se in
spiră din arta clasică și popu
lară a Indiei, precum și din 
întîmplările din lumea întreagă. 

El a elaborat o tehnică proprie 
și persbnală, care este în aceluși 
timp esențial indiană. A fost întot
deauna atras de condițiile sociale 
și economice ale țării sale și de 
lupta maselor pentru viață. Prin 
lucrările lui artistice, el exprimă 
deplina lui solidaritate cu lupta 
maselor din India.

Născut în Bengal, acest fiu cre
dincios al Indiei a trecut prin multe 
situații desperate, pentru a putea 
continua tradiția artistului adevă
rat, artistului poporului.
| El este acela care a executat 
afișele antifasciste în India în 
timpul ultimului război mondial. 
Aceste afișe au fost difuzate cu 
miile la frontiera orientală a Ben
galului și au devenit populare 
printre țărani.

Chittaprasad, acest artist al po
porului, colinda fără odihnă din- 
tr-un sat intr-altul, singur în ma
joritatea cazurilor, pentru a-și în
deplini misiunea, totdeauna în si
tuații foarte grele. El aduna, fără 
răgaz, dale despre aspra tiranie a 
colonialiștilor ' britanici și despre 
foametea cronică a populației din 
Bengal. Făcea numeroase schițe 
avînd drept subiect situația popu
lației in agonie din această țară. 
Aceste schițe denunțau în fața opi
niei publice din lumea întreagă 
clipele cele mai negre pe care ță
ranii din Bengal le-au avut de 
suferit, în întreaga istorie a țării 
lor. Aceste portrete și schițe veri

dice demascau brutalitatea și im
placabilitatea conducătorilor en
glezi, care trîmbițau în același 
timp fraze mincinoase despre „apă
rarea Indiei".

Primul portret al lui Gandhi, 
după celebra grevă a foamei din 
1944, a fost realizat de Chittapra
sad. Această lucrare i-a adus un 
cîștig de aproximativ 60.000 de 
rupii, din care el a constituit un 
fond pentru Bengalul lovit de foa
mete. După sfîrșitul războiului, ql 
n-a pierdut nici o clipă legătura 
strînsă cu lupta muncitorilor, ță
ranilor, studenților și femeilor. S-a 
dovedit un fiu credincios al țării, 
sale și un adevărat artist al po
porului.

în perioada de după război, ei 
a sprijinit din toate puterile sale 
cauza păcii în lume și a recon
strucției naționale a Indiei. Tema 
dominantă din care s-a inspirai 
în arta lui a fost prietenia intri 
toți oamenii pașnici din lume și 
poporul indian.

A realizat o serie de 22 de gravuri 
în linoleum — o tehnică nouă pt 
care și-a însușit-o după 1950. Pentn 
seria „Condițiile de viață ale co 
piilor indieni" a lucrat neobosi 
timp de mai mult de un an și ( 
dedicat aceste gravuri Conferințe 
Internaționale a Copiilor care t 
avut loc la Viena in 1952. Gravu 
rile au fost expuse și s-au bucura 
de cel mai mare succes.

în 1953, acest artist credincio 
propriilor lui tradiții, răspunzini 
cererii Comitetului de ajutor împo 
triva foametei din Maharastra, s-< 
dus în satele din Sholapur lovit



de foamete și a realizat numeroase 
schițe, redactînd felurile materiale 
care reprezintă o mărturie despre, 
condițiile insuportabile de viață 
ale țăranilor din Maharastra.

Acest artist contemporan foarte 
talentat a avut în cursul carierei 
lui multe momente de glorie și 
multe momente grele. Aceasta îl 
apropie mai mult de milioanele 
de compatrioți ai săi și de marea 
majoritate a oamenilor de cultură 
din India. A suferit o foamete 
totală timp de mai multe săptă- 
mîni și mizerie cruntă timp de mai 
mulți ani.

Ce forță îl sprijină pe acest 
artist și îi dă mereu mai multă 
energie ? Este desigur conștiința 
că-și iubește poporul și că este 
iubit de popor.

Permiteți-mi să închei acest ar
ticol exprimîndu-mi speranța că 
prietenia și pacea între, popoare va 
triumfa, că opera acestui artist va 
trezi un ecou în inimile tuturor 
oamenilor pașnici, iubitori de pace, 
și va însufleți numeroase noi ta
lente printre tinerii din lumea 
întreagă.

SHARAD MEHTA



Piramidele ridicate de mayașll din America 
Centrală șl cele construite de egipteni se asea
mănă în mod izbitor. Fotografia noastră de sus 
reprezintă o piramidă a mayaților, Iar cea de 
jos una dintre cele mal vechi piramide construite 
de egipteni.

maginația oamenilor este preocupată de 
milenii de un mister încă necunoscut de 
istorie: Atlantida, acest continent miste
rios înghițit de valurile mării a existat 
intr-adevăr ? Documentele scrise care există, 
precum și legendele care circulă din timpu
rile cele mai îndepărtate par să confirme că 
acum 9.000—10.000 de ani a existat un conti
nent cu nivel cultural foarte ridicat, care a 
fost înghițit subit de valurile oceanului ce-1 
mai acoperă și în zilele noastre.

Majoritatea legendelor situează această 
lume dispărută în apele Oceanului Atlantic. 
După aceste legende, el ar fi o adevărată 
trăsătură de unire între Europa, Africa de 
Nord și America. Numeroși sînt aceia care 
atribuie rolului mediator al Atlantidei trăsă
turile comune pe care le putem găsi fără 
îndoială în cultura acestor continente atît 
de depărtate unele de altele. Alții pretind 
că acest continent ar fi fost originea acestor 
asemănări și că, prin el, acestea s-au răspîndit 
spre apus în America și spre răsărit în Europa 
și în Africa.

Prima descriere detaliată a Atlantidei da
tează de la Platon. Filozoful grec arată că 
acest continent era locuit de oameni cu nivel 
cultural foarte ridicat și că mult înaintea erei 
noastre insula a dispărut de la o zi la alta, 
înghițită de mare.

Profesorul N. Șirov a dovedit prin date 
remarcabile că ultimele cercetări științifice. 

în loc să răstoarne și să dezmintă datele lui 
Platon, le-au întărit. Platon arătase, de 
exemplu, că dacă se naviga spre apus ple- 
cînd din Atlantida, în drum se găsea un 
continent uriaș. Descrierea capitalei Atlan
tidei de către Platon ne face să ne gîndini 
la Tenohtitlan, capitala străveche a azte
cilor, în forma în care este prezentată de 
știința din zilele noastre și care a fost con
struită după modelul capitalei tolteilor, care 
au trăit înaintea aztecilor. într-o carte veche 
despre călătoria lui Fernando Cortez în 1521 
se poate vedea un desen al capitalei aztecilor, 
denumită Tenohtitlan. Orașul a fost con
struit în mijlocul unui lac sărat. Din vîrful 
colinei pe care au fost ridicate templele se 
pot vedea toate canalele circulare și podurile 
care-1 legau de mal. în depărtare, se zăreau 
piramidele. Acest oraș amintește în mod 
ciudat descrierile capitalei Atlantidei. Cortez 
el însuși crezuse că sosise în capitala Atlan- | 
tidei, deoarece pămîntul pe care debarcase 
se afla la apus de coloanele lui Heracles, 
adică de strîmtoarea Gibraltar, și orașul 
semăna cu cel din descrierile lui Platon. 
Locuitorii acestui oraș, aztecii, și-au înte
meiat capitala mult mai tîrziu după aceea. 
Este totuși probabil ca pe același loc să se fi 
înălțat o cetate veche a autohtonilor mayași.

Există atîtea date identice între consta
tările făcute de știință și cele ale lui Platon, 
că nu putem considera acest fapt ca o întîm- 
plare. Majoritatea geologilor se declară de 
acord că pe teritoriul din împrejurimile in
sulelor Azore se afla un teritoriu care a fost 
înghițit de mare într-o epocă în care existau 
locuitori pe pămînt. în Europa, ultima pe
rioadă glaciară a luat sfîrșit acum 12.000 de 
ani. După părerea savantului sovietic J. Hag- 
meister, sfîrșitul acestei epoci glaciare se 
datorește faptului că Golfstreamul a reușit 
să-și facă drum în Oceanul Atlantic spre 
Oceanul înghețat. Ce reținuse pînă atunci 
Golfstreamul? Profesorul Hagmeister a răs
puns: Atlantida. Fapt este că Golfstreamul a 
traversat de două ori Marea Kara: prima 
oară acum aproape 10.000—12.000 de ani, 
și a doua oară acum aproape 3.000—5.000 de 
ani.

Prima dată este aproape întru totul iden
tică cu cea citată de Platon pentru dispa
riția Atlantidei. Putem deci deduce cu ușu
rință că tocmai Atlantida împiedica curentul 
de apă caldă să ajungă la Oceanul înghețat. 
Și aceasta explică de asemenea faptul că 
prăbușirea Atlantidei corespunde mai mult 
sau mai puțin exact cu sfîrșitul epocii gla
ciare în Europa și în America de Nord.

Hidrologul sovietic Iermolaev, care a 
cercetat radioactivitatea minereurilor de Sian
gan provenite din fundul Oceanului înghețat, 
a ajuns la aceeași concluzie, și anume că ma
sele de apă din Oceanul Atlantic nu și-au 
putut face drum spre Oceanul înghețat decît 
aproximativ cu 12.000 de ani înainte de 
epoca noastră. Savanții americani analizînd 
fundul Oceanului Atlantic au găsit, de ase
menea, aluviuni de proveniență vulcanică. 
Cînd au măsurat radioactivitatea, au con
statat că aceste erupții vulcanice erau vechi 
de aproape 12.000 de ani.

Istoricii studiază de mult timp dacă cele 
mai vechi culturi — cea a Egiptului și cea a 
Babilonului—s-au născut în anul 11542 îna
intea erei noastre. Calendarul mayașilor în
cepe de la aceeași dată. Nu putem, de ase
menea, atribui unei întîmplări faptul că în 
Teba (vechiul Egipt), ca și în Mexic un an 
echivala cu 365 de zile (12 luni și 4 zile). 
Este clar că în această epocă s-a produs un 
eveniment extraordinar, care a lăsat urme 
adînci și de neșters în felul de a gîndi al 
diferitelor popoare. De altfel Platon el însuși 
a scris că dispariția Atlantidei s-a petrecut 
cu mai mult de 9.000 de ani înainte de epoca 
în care trăia. Deci, adăugind cele două mi
lenii și jumătate care au trecut de atunci, 
sînt 12.000 de ani. Aceasta reprezintă un 
calcul just.

Dar natural, omenirea nu va ajunge să 
rezolve definitiv misterul Atlantidei, nu va 
avea certitudinea decît dacă ar putea să facă 
cercetări serioase în subsolul și fundul Ocea
nului Atlantic. Aceasta nu va fi oare mîine 
la îndemîna științei umane ?



COLTUL REBUSISTULUI

COSMICĂ

ORIZONTAL: 1) Una din plane
tele sistemului nostru solar — ... și 
încă una, foarte bine cunoscută! 2) 
„Brîul“ Pămîntului — Licărește în 
Cosmos; 3) Soarele egiptenilor — Pla
netă a cărei atmosferă a fost desco
perită de genialul savant rus M. V. Lo
monosov în 1761 — Capabil ; 4)
Mijloc de transport... ceresc! — 
Parte componentă a feții — In

Pluton! 5) Omenesc — Tine companie 
răbdării! 6) La intervale mari de 
timp — Scriitoare contemporană, 
autoarea volumului „Despre pămînt“ 
— Sodiu; 7) Planetă cu 11 sateliți; 
8) Mișcarea unui corp în jurul unui 
centru — Nu face nici doi bani! 9) 
Susține vița de vie — In orice satelit! 
— Pe suprafața ei s-a oprit racheta, 
cosmică sovietică lansată în luna 
septembrie 1959; 10) Pronume — A 
apărut în memorie; 11) Nimic mai 
mult! —Invizibili, dar giganți! 12) 
Sistem cu 9 planete naturale și una 
artificială — A șaptea planetă.

VERTICAL: 1) Cea mai mică 
planetă naturală — Bilet; 2) Vacă 
fără cap! — Probleme de importanță 

. primordială; 3) Ruteniu — Alt mijloc 
de transport — Aluminiu; 4) Partea 
de sus a unei camere — „Căzută"... din 
cer! 5) Văzduh — Impozit în trecut 
— „Pace", în limba rusă ; 6) în 
concurs — Se învîrtește în jurul Pă
mîntului; 7) Arbore fructifer—Neon 
— Plantă; 8) Planeta cu cel mai 
mare... inel — Povară (tr.); 9) în 
Cosmos! —Spre înălțimile albastre! 
— Străduță; 10) Fir — Planetă aflată 
la cea mai mare depărtare de Soare; 
11) O planetă care se rotește în jurul 
Soarelui o dată în 165 de ani — Divi
ziune de timp — în munți! 12) Căutat 
prin încercări — înștiințare grafică.
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.CINE VREASÂ 
CORESPONDEZE 
CU NOI?"
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ORIZONTAL: 1) Remarcabil por- 
retist, maestru al picturii ruse 
1780—1847) — Reprezentant al pic- 
urii progresiste ruse din a doua jumă- 
ate a secolului al XIX-lea; 2) Venerat
— Se varsă in Caspica — Pronume; 
I) Adunarea Națională a Poloniei
— Celebra pînză a pictorului italian 
leni, continuatorul școlii din Bologna 
i lui Caracci — Anunță și publică 
ernisajul unei expoziții; 4) Pană
— Patru roman — Înnoadă ideile
— Țară în... Maramureș — Duet; 
') „Petrecere cu... cunoscuta pînză 
: lui Th. Aman —- Prind la rînd pe 
ierele o serie de tablouri — Tudor 
Hadimirescu; 6) O înfățișare fanlas- 
ică — Zeița greacă a seducției — „Vîr- 
ul cu...", remarcabila pînză a picto- 
ului Mirea; 7) Dinșii — Pictor 
rancez contemporan — Pictor englez 
lăscut la Barnstaphe (1799—1879); 
’) O culoare aprinsă — Maestru al 
ricturii românești, autorul tabloului 
Odihnă la cîmp" — Renumit pictor . 
paniol de origine greacă (2 cuv.).

VERTICAL: 1) Eminent peisagist 
us; 2) Celebră pînză a marelui Repin; 
l) Pictorii de azi — Udrea Enescu; 4) 
ești ta. galerie universală de la Lenin- 

rad; 5) Nota trompetei — Țesătură 
ină; 6) Fir — încadrează un tablou: 
’) Intrări în atelier — Primele litere; 
')... Said, înlăturat de poporul irakian
— Alma...; 9) Apăru; 10) Strălucit
rictor italian ale cărui pînze sînt cunos- 
ute prin bogăția culorilor sale; 11) 
Ulev al lui Rembrandt, născut la 
lordrecht (1632—1693) — Sandu
'Mpan; 12) La marginile globului...
— Conjuncție — Eduard Grieg; 13)
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li animă pe cazacii zaporojeni în celebrul 
tablou al lui Repin — Rod fără miez r 
14) Idem — Dans în patria pictorului 
Ribeira; 15) Pictor francez, eroul 
filmului „Moulin rouge"; 16) Pictor 
realist rus, unul din promotorii miș
cării peredvijnicilor — Merg (lat).

CARTE DE VIZITĂ

Aflați ocupația acestui tovarăș ana
gram înd literele.

Prin anagrama- 
re veți afla titlul 
unei cărți apărute 
în Editura tinere- 
luiy precum și nu
mele autorului, 
unul din clasicii 
literaturii univer
sale .
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Alam Gir Kabir c/o Mr. Abdul Mannan, B.A. TalpukurPar, 
Pakistan Oriental, P. O. Comilla, Distr. Tippera; în limba 
engleză, cu toate țările, despre timbre, scrisori, fotografii.

Subba Rao no. 16, Dholy Lane Moulmain, Birmania; în 
limba engleză, despre timbre, fotografii, cinema, dans.

Ludmila Holmina, Saratov, ul. Lenina 32 kw. 44, U.R.S.S.; 
f tînără, 17 ani, în limbile germană, engleză, rusă, despre filatelie 

și cărți poștale.
Sergio Ri strepo Acosta, Laureles circular 76 nr. 38-108, 

Medellin, Columbia; în limbile spaniolă, franceză, engleză, 
portugheză, itali'ană, despre cărți poștale, timbre, monede și 
fotografii.

Ker. sztes Erika, Miskolc, Petoffi — ulca nr. 16, R. P. Un
gară; tînără, . 16 ani, în limbile germană, rusă, cu toate țările, 
pe teme diferite.

Miss Manju Jajodia, 13 Mandivilla Gardens, Calcutta 19, 
India; în limba engleză, cu toate țările, despre muzică, cărți 
poștale, timbre.

Bernhard Gentsch, Glauchau/Sachsen, Rolhenbacherstr. 
56/b, R.D.G.; 23 de ani, în limba germană, despre literatură, 
geografie, istorie, sport, timbre.

Amir Sjakur, S.T.C., c/o Dj. Bagindo Azis Chan 3, Bukkit- 
tinggi, Indonezia; în limbile engleză și arabă, despre filozofie, 
literatură, cu toate țările.

Anni Dimitrova Ghcorghieva, Tolbuhin, nr. 61, Sofia, 
R. P. Bulgaria; în limbile rusă și spaniolă, pe teme diferite.

Szarka Miklos, Budapesta XVIII ker Nagyszebcn u. 20, 
R. P. Ungară; tînăr, 17 ani, despre timbre, fotografii, sport și 
alte teme, în limbile engleză, franceză și latină.

Heidy Kaiser, Neukloster/Mcckknburg, Institut fur Ixhrer- 
bildung, R.D.G.; despre timbre, în limbile engleză și rusă.

Virender Kumar Aroroa, 159 Indian School of Mines, Dhan- 
bad (Bihar), India; 19 ani, în limba engleză, despre cărți poștale.

; călătorii.
Ismacl Procajlo, Olive nr. 1906, Rosario de Santa Fe, Ar

gentina; în limba spaniolă, despre ziaristică și cultură generală.
Victor Tepilov, Victory squar 44, Bcg< sc, Kalininskaia, 

U.R.S.S.; în limba engleză, pe teme diferite.
K.G.A. Anandasiri, Pahalawatta, Talpawila, Matara,Ceylon; 

18 ani, în limba engleză, despre timbre, muzică populară, sport 
și fotografii.

Jennifer Cawson, Wirraway St. c/o Moe West P/o, Victoria, 
Australia; în limbile engleză și franceză, cu tineri din. diferite 

I țări.
Antoine Mari, 10 r. Dr. Roux, Narbonne/Aude, Franța; 

în limbile franceză și spaniolă, despre filatelie, cu toate țările, 
îndeosebi cu țările arabe.

Miss Julienne Leung, c/o A. Appadoo, 1’Agrement St. Pierre, 
Mauritius; în limba engleză, pe terne diferite

.Jean Font, 47 avenida Mistral, Barcelona 15, Spania; în 
limbile franceză și spaniolă, pe teme diferite, cu toate țările.

Helmut Hennings, Ludwigslust/Mecklenburg, Schweriner
Allăe 1, R.D.G.; în limbile engleză, franceză, rusă, arabă și 
germană, despre politică, literatură, timbre, cu toate țările

Primo Carvajal, Casilla 4587, Santiago de Chile; în limbile 
spaniolă și engleză, pe teme diferite.

Mohamed el Moncef Ben El Hadj Mohamed Bel Kahla, 
I Teboulba (par Suisse), Tunis; tînăr, 17 ani, despre timbre, cărți 
I poștale, în limbile franceză și arabă.

Varga Eva, Papa Meggyes u. 3, R. P. Ungară, și. patru 
prietene, de 17 ani; pe diferite teme, în limbile rusă, italiană și 
germană.

Grupa de filateliști spanioli S.U.F., 47 avenida Milans del 
Bosc, Barcelona, Spania; despre timbre, cu toate țările.

DEZLEGAREA JOCURILOR DIN NUMĂRUL TRECUT
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DIN MITOLOGIE
Orizontal: 1) Charites; 2) Aeneas — Pol; 3) Priap — Leda; 

4) Ia — Lemures; 5) Latona; 6) Ops Udă; 7)La As — 
Raci; 8) Isis —Sălii; 9) Milă —FD; 10) MV - Astraea.

Vertical: 1) Capitolium; 2) Hera — Pas; 3) Ani — LS — 
IM; 4) Reală — Asia; 5) Iapetus — LS; 6) ȚS — Mod — Sat; 
7) Lunare; 8) Speră — Alfa; 9) Ode Acide; 10).Plasa — li. 
POEȚI Al LUMII

Orizontal: 1) Poe — Corneille; 2) Hugo Ira - Lenau; 3) 
Esenin — Căuș — Ur; 4) Ik — Attila — Ode; 5) Nizami — 
Neruda; 6) Enea — ME — Dante.

Vertical: 1) Heine; 2) Pușkin ; 3) Oge Ze; 4) Eon 
AA;5)Iam; 6) C.înți; 7) Or; 8) Racine; 9) Ale; 10) Eluard; 
H) les —Ua; 12) LN — Odn; 13) Lăudat; 14) Eure. 
COPERTĂ LITERARĂ
Homer lliada Odiseea



CONCURSUL DE FOTOGRAFII 1959
60 de zile de șansă pentru cel care nu au trimis tncă lucrări

Acum un an, tn octombrie 1958, am lansat concursul de foto
grafii pentru 1959.

De atunci tn flecare luni ne-au sosit materiale trimise din 
numeroase lărl. Am publicat ctteva din lucrările care aU reținut 
afenjla juriului fl, ața cum am anuniat, Intenția noastră a fost să 
închidem concursul tn această lună.

Dar nu o vom face. Comitetul de redacție țl Juriul au hotărtt 
să prelungească concursul cu două luni. Desigur, noi tnjelegem 
nerăbdarea acelora care au pus tot sufletul fl fot talentul lor tn 
lucrările trimise. Totuțl credem că hotărtrea noastră este justifi
cată. Pentru ce? In Iulie fl tn august la Vlena fl la Praga au 
avut loc două manifestări mărefe ale tineretului: festivalul fl cea 
de-a 'V-a Adunare a F.M.T.D. La aceste manifestări au participat 
numeroțl fotografi amatori fl asta just ca fotografiile originale pe 
care le-au făcut să poată participa la concursul nostru, dacă el 
doresc, bineînțeles. Or, termenul de 1 octombrie nu permitea 
aceasta, mal ales pentru tinerii din fărlle îndepărtate, lată pentru 
ce am prelungit dala închiderii concursului nostru.

Nu era oare necesar? Concursul nostru nu se va îmbogăți 
oare cu noi lucrări? Flecare să profita de aceste 60 de zile, de 
acest termen pentru a ne trimite cele mal bune cllfee. Clftlgă- 
torul concursului va fl poate printre cel care nu au trimis tncă 
lucrări.

Reamintim temele ți premiile concursului nostru.
TEMELE
1. Vlaja, munca, învățătura |l odihna tineretului.
2. Reportaj despre actlvltetee organizațiilor do tineret tn In

teresul tinerilor, pentru prietenie popoarelor ți pentru pace.

3. Reportaj fotografic pe o temă din viata tineretului, la liberă 
alegere.

4. Sportul fl turismul pentru tineret.

PREMII
Premiul 1. Pentru cea mal bună fotografie sau cel mal bun re

porta], Indepedenf de temă: Un superb aparat de fotografici fl 
publicarea fotografiei pe coperte revistei.

CELELALTE PREMII VOR Fl DECERNATE DUPĂ TEME, 1N 
MOD SEPARAT.

Premiul 1. Pentru cea mal bună fotografie sau cel mal bun re
portaj pe flecare temă: un aparat de fotografiat sau un electrofon 
fl publicarea fotografiilor pe coperte revistei.

Premiul 2. Pentru flecare temă: ctle o culegere de discuri din 
diverse firi sau un obiect de arfă națională fl un abonament gra
tuit pe un an la .Tineretul lumii*.

Premiul 3. Pentru flecare temă: un stilou fl un abonament gra. 
tulf pe un an la .Tineretul lumii*.

In plus, pentru toate temele, cele mal bune cinci fotografii vor 
fl recompensate cu cite un premiu de încurajare (menjluni): 
abonamente gratuite pe un an la .Tineretul lumii*.

Tojl ctftigătorll vor primi fl o diplomă din partea revistei noastre 
.Tineretul lumii*.

Toate fotografiile oare au primit premii fi mențiuni vor fl pu
blicate cu numele autorului. Ptnă la sftrfltul concursului vom pu. 
bllca pe pagina a doua a copertei cele mal bune fotografii.


